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Azon, hogy Anglia a változott körülmé­

nyekre való hivatkozással feladja az olasz 
megtorlásokat, amelyeket pedig ő kényszerí­
tem ki és tukmált iá annakidején a jobboldali 
reakciós Franciaországra, nincs semmi cso­
dálni való.

Anglia nem először és nem utoljára teszi, 
hogy cserben hagyja vállalt kötelezettségeit, 
feladja mindig ingatag erkölcsi álláspontját, 
ha érdekei úgy kívánják.

Az angol imperializmus képviselői: a kon­
zervatívok és hajdan a liberálisok is, mindig 
készek voltak arra, hogy egy és ugyanazon 
cselekedetnek, vagy elvnek a fordítottját is 
%’áiialják, ha az események fordulata ezt úgy 
diktálta számukra.

Mégis, a fentiek ellenére és a tárgyilagos­
ság kedvéért meg kell állapítani, hogy a 
szankciók felfüggesztésének bekövetkezésé­
ért, nem egészen Anglia a felelős. A nép­
front kormányát közvetve megelőző Laval- 
kormáiiy elsősorban maga Laval volt minisz­
terelnök, a szélső baloldalról a szélső jobbol­
dalra lendült politikus, alti ma egyike Fran­
ciaország leggazdagabb embereinek, holott 
pályáját szegény, ismeretlen ügyvédként kezd­
te, szabotálta voltaképpen el a szankciókat.

A francia népfront-kormány ennek az örök­
ségnek súlya alatt nyög s éppen a Népszö­
vetség és a nemzetközi együttműködés elve 
érdekében kénytelen, akár tetszik neki, akár 
nem, hozzájárulni a szankciók felfüggeszté­
séhez. 1

Ez a hozzájárulás azonban korántsem je­
lenti azt, hogy Franciaország egyetért á 
szankciók felfüggesztésének jogosságával. 
Csupán azt jelenti, hogy szemébe néz egy 
kényszerhelyzetnek, mindenáron meg skai-ja 
• ■" a békét, melynek egyik szerves része 
az is, hegy- minden körülmények közöli férni 
akarja tartani a külpolitikai együttműködést 
Angliával.
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Románia, és Németország között most 
vannak folyamatban a kereskedE&ni tárgya­
lások, amelyek ezúttal is nehéz és körül­
ményes alkudozásokkal indulták.

Románia Németországgal szemben az el­
adó szerepét játsza és manapság nagyon ne­
héz dolga van annak, alti egy olyan beteg 
cégnek, mint a Harmadik Birodalom, kész­
pénzért akar árut eladni.

Románja kereslted elírd megbízottá,! bízóé 
nyes aggályokkal is kezdték még a tárgya­
lásokat» hiszen Németország az utóbbi évek 
nehézségei miatt minimálisa» számította 1® 
bevitelét és lehetőleg hazai piacoti próbálja 
szükségleteit előteremteni.

A romé,ír küldöttségnek azonban ezúttal 
sokkal könnyebb dolga volt, mint ahogyan 
azt az első percekben hitték. A Harmadik 
Birodalom ugyanis meglepő nagylelkűséget 
mutatott a romániai áru iránt. Aligha for­
dult elő még a nemzetközi kereskedelmi tár­
gyalások során, and most bskövetkeaett. 
Románia 13 millió marira értékű búzát aján­
lott fel átvételre Németotrgzágnak, ejrr« 
azonban a német kereskedelmi megbízott 
azzal feleit, hogy nem 13 millió, hanem 17 
millió márka értékben szándékszik Kogtiá- 
niából búzát venni.

És ezután következnek a többi árucikkek. 
Németország minden romániai termékből 
többet akart átvenni, mint amennyit kínál­
tak.

Érthető, hogy a román küldöttség kapva- 
kapott a kedvező ajánlatokon, hiszen mező- 
gazdasági termékekből Németország annyit 
vehetett volna fel a Romániával versenyző 
országokból, amennyit éppen akart.

A német nagylelkűség következtében sok 
román áru megy ki az idén Németországba 
és sok német áru jön be az országba.

A hitleri nagylelkűség azonban egy csep­
pet sem megható. Azok a politikai célok ál­
lanak mögötte, amelyeknek a Harmadik Bi­
rodalom eddig más formában tizmiiliárd lejt 
áldozott fel és aminek következtében a 
horogke-resztee lapok tízesével indultak meg 
az országban.

Németországnak jelentéktelen ár az az öt­
millió márka különbözet, ami a román aján­
lat és a német ellenajánlat között van. A 
háborúzni készülő Németországnak nagyon 
fáj a foga a muntenlac petrőlermmuczőkre. és

Általános jelleget ölt 
Belgiumban a bányászok 

és fémipari munkások
ff 8g a

Egymillió munkás szíráfkbalépésétől ísrtartak. Számos helyen súlyos 
inc dense#? tarkiíiáic a sztrájkmozgaimaf. War«derwe$de szociális 

törvények bevezetését ígéri. Betiltották Douhamc svaiéi
előadását

Brüsszel, junius 17. A belgiumi sztrájkmoz­
galom óriási és általános méreteket öltött 
tegnap óta. Nemcsak a bányász-szt; ájk, ha­
nem a fémipari sztrájkmozgalom is mára ál­
talános jelleget öltött. Liege mellett a villa­
mos közlekedést be kellett szüntetni, mert a 
sztrájkolok betörték a villamoskocsik abla­
kait és a kocsikat el akarták égetni. A fran­
ciaországi sztrájkmozgalommal szemben te­
hát a belgiumi sztrájk nem nélkülözi a súlyos 
incidenseket és a jelek szerint a kormány sem 
ura a helyzetnek. A tegnapi napon a brüsszeli 
csendőrfőparancsnokot Liégebe kellett külde­
ni a rendzavarások megakadályozására. Itt 31 
sztrájkolót tartóztattak le.

A fémipari sztrájk általánosságán kívül a 
bányász-sztrájk arányainak növekedése is 
aggodalomra ad okot. A bányavidékeken száz 
húszezer bányász sztrájkol, akikkel egyidejű­
leg 155 ezer fémmunkás is sztrájkbalépett. 
Ha mindkét iparban a sztrájk általános jelle­
get fog ölteni, úgy legalább egymillió belga 
munkás munkabeszüntetésére lehet számitan’. 
Gének és Eysden bányavidékeken a bányá­
szok sztrájkja általánossá vált.

A sztrájkmozgalommal kapcsolatban Wan- 
derwelde szocialista munkásvezér, az uj kor­
mány külügyminisztere kijelentette, hogy 
kormánya el van határozva a munkások se­
gítségére lenni a kollektiv szerződések kihar­
colásában. A kormány ezenfelül haladéktala­
nul törvényjavaslatot fog beterjeszteni a par­
lament elé a bérminimum biztosítására, a fi­
zetett szabadság és a munkaidő leszállítására 
vonatkozólag. Revízió alá veszik ezenkívül a 
munkanélküli segélyezések ügyét is.

Egyidejű brüsszeli jelentés szerint Degrelle, 
a rexisták vezére, bekerül a parlamentbe, 
mert pártjának egyik képviselője abban a ke­
rületben, ahol ő pőtjelöít volt, lemondott man­
dátumáról.

I Genf, jam. 17. A svájci szövetségi hatást gok 
I betiltották Leon Jouhaux, a francia mun- 
; kásszövetség vezértitkárának a genfi munkás 
■ szindikátusok mai gyűlésére hirdetett előadá- 
; sät. A nemzetközi munkakonferencia, amely 
, erről tudomást szerzett, egyhangú határozat- 

I ban tiltakozását fejezte ki a svájci kormány 
• intézkedése ellen.
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Lupu Párizsban 50=000 főnyi
_ $ tsa 6 ft * ü & a a m .
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Lson BIuriirsI is érintkezésbe láp Lupu, ski a nesmesi parssztpártot 
fogja képviselni a békey«iőg$congresszusoii

Bucuredit juniuss 17. Dr. Lupu, mint 
ismeretes Párizsban, tartózkodik, ahol a 
Lord Cecil elnökletével összeülő békevi- 
lágtkcngtresszus előkéiszitő mnníkálata'iban 
vesz résiz). Dr. Lupu több javaslatot ter­
jesztett az eló'készitő-bizo11sá,g elé, mely­
ben majd a világ összes államai képvisel­
ve vannak. Miután indítványait nagy ér- 
deklődétesel meghallgatta, a bizottság 
megbíz; a Luput, szövegezzen meg kiált­
ványt a világ parasztságához, amit az­
után majd minden nyelvre lefordítanak. 
Lupu megbízatását azért kapta, mert egy 
elsősorban parasztállamot képvisel.

Egyébként pénteken dr. Lupu felszó­
lalt eg,y békernitingen, amit a Buffaló-aré- 
nában tartottak 50 ezer főnyi közönség 
jelenlétében. Lupu beszédét annak közlé­
sével kezdte, hogy ezelőtt két héttel 120 
•ezer paraszt vonult fel Bucurestiben ilyen 
feliratú táblák alatt: A békét akarjuk, le 
a háborúval !

Lupu érintkezésbe lép a francia élet 
vezető személyiségeivel, igy Leon Hiúm­
mal is. Lupu különben a bekékonferenci- 
án a nemzeti parasztpártot, a radikális 
parasztpártot és a romániai szociáldemok­
rata pártot képviseli.

Somáméba jön Stephen Wise, bz amerikai
zsidóság vezére

Clujra is ellátogat a nagy zs!dő politikus
Bucurestl, junius 17. (Az Uj Kelet tud.) 

A zsidó világkongresszus párizsi előkészítő 
bizottsága hivatalosan értesítette a bucuresti 
központi zsidó szervezeteket, hegy julius első 
napjaiban Romániába jön dr. Stephen Wise, 
a Comité des Delegations Juives és az ameri­
kai zsidó kongresszus elnöke. -Stephen Wise

Bucurestin kívül Cemautiba és Clujra is el­
látogat. j

Az amerikai zsidó vezér a román kor­
mánykörökkel is érintkezésbe fog lépni, ala­
két informálni fog az augusztus 8-án Géni­
ben összeülő zsidó világikongresszus céljai­
ról.

a Constanta! kikötőre. A német hadsereg 
repülőgépei és motorjai benzin után szom­
jaznak és ennek a benzinnek dús termőföldi© 
a romániai ugar, amelyet most Eitler és év­
tizedekkel ezelőtt elődei minden áldozat árán 
meg szerettek volna kaparintani.

Valószínű azonban, hogy a német külpoli­
tika ezúttal is, mint Románia esetében min­
dig, hoppon marad.

Románia éppen az elmúlt napokban ünne­
pélyesen szögezte le magát a francia kül­
politika mellett és a kisaartant vezérkaani-

&
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nak most folyó tárgyalásai egyáltalában 
nem mutatnak arra, hogy ez a végtelen és 
gyöngéd szerelem valaha is kielégüljön.

A romániai kereskedelem nagyon htUyesem 
elfogadta a kedvező német ajánlatot. Tudo­
másul vette a Harmadik Birodalom epedő 
érzelmeit. De hogy ebből a nagylelkűségből 
valaha is megvalósuljanak a nagynéniét ál­
mok, az fölöttébb valószínűtlen.

A Harmadik Birodalom megmarad a ro­
mán búzával, Franciaország pedig a petró­
leummal.

VILÁG TÜKBB

A szabadidő forradalma
Irta: Salamon László

„Jupiternek is ura a szükségesség“ — éne­
kelte Aaeschylos, a görög költő. A szüksé­
gesség késyszere az, mely Franciaországban 
a negyvenórás munkahét tö > vénybe iktatásá­
ra vezetett, még akkor is, ha francia nagy­
ipar vezetői inkább a kényszert, mint a szük­
ségességet látják benne.

A napi hat és háromnegyedé rés munkaidő 
bevezetése lehetővé fogja tenni Franciaor­
szágban, hogy a termelésen kivülrekedt mun­
kanélküli tömegek ismét elfoglalják helyüket 
a műhelyekben, a munkapadok mellett s a 
tétlenség, a munkátianság lelki és szellemi 
alvilágból újra a munka fényébe emelkedhes­
senek.

Társadalmi ujitó jelentősége tehát óriási 
ennek a törvénynek. Nemcsak gazdasági vo­
natkozásban, nemcsak annyiban, hogy a 
munkátlanok munkábaállitásával jelentékte­
lenné csökkenti le, az ipari tartaléksareget s 
az általános életszínvonal emelkedését von­
hatja maga után, hanem kulturális és szelle­
mi téren is. A negyvenórás munkahét beve­
zetése -— megfelelő bérnivó mellett — a sza­
badidő forradalmát jelenti s csupán ennyiben 
nevezhető forradalminak.

Már pedig a szabadidő nagysága egyenes 
arányban áll és állott a múltban is, a kultúra, 
a szellemi és lelki fejlődés lehetőségével. He­
lyesebben: megfelelő szabadidő nélkül elkép­
zelhetetlen, hogy mindazok a mélyebben fek­
vő szellemi és lelki energáik, melyek a tudo­
mányos és művészi tevékenységhez elenged­
hetetlenül szükségesek: egyesekben és töine- 
g ekbien í eiszateöiüirnssainak.

A túlzott testi munka, mely eiíompitja az 
agy és az idegek érzékenységét s az ember 
életmegnyilvánulásainak nagyrészét a puszta 
létfenntartás irányába szorítja: nemcsak a 
test ellenállóképességét csökkenti, nemcsak 
az úgynevezett társadalmi betegségek meleg­
ágya, hanem — a magasabb értelemben vett 
— szellemi és lelki élet sírásója is.

A nagy alkotók, a nagy vallás alapítók, a 
nagy tudósok, a lélek és szív elragadtatott 
szentjei, az ókori társadalmak élő lelkiismere­
tei: a próféták, mindig és mindenütt az elvo­
nultság, a szemlélődés, a magábamei ülés 
csendjében munkálkodtak, igyekeztek meg­
érteni és megértetni a körülöttük zuduló világ 
és élet jelenségeit, lehatolni a jelenségek ösz- 
szefüggéseibe,! lelkesedni a jelenségvilág káp- 
rázatain, melyeket szépségnek neveztek el.

Megfelelő szabadidő s a szabadidő által 
biztosított, legalább is látszólagos szellemi és 
lelki függetlenség nélkül a gondolat, a szép­
ség, a hit világa azonban sohasem bontakoz­
hatott volna kultúrává és a kutatáshoz elen­
gedhetetlen szabadidő nélkül a technikai ta­
lálmányok hosszú sora sohasem alakíthatta 
volna ki a modern civilizáció képét.

A munka kétségtelenül nemesit, de egy bi­
zonyos fokon túl éppen a lélek és a szellem 
nemesebb igényeit semmisíti meg és teszi 
képtelenné a tömegeket a szellemi alkotások 
befogadására.

A történelem és főleg a kuituitörténelem 
bizonysága szerint a kultúra hordozói minden 
nép körében a magasabb társadalmi osztá­
lyok fiai voltak, azok tehát, akik anyagi 
függetlenségük révén megfelelő szabadidővel; 
rendelkeztek. E kiváltságos osztályok hatal­
mát nemcsak vagyonuk, nemcsak a fegyve­
res e:ő biztosította, de nem utolsó sorban 
szellemi és erkölcsi fölényük azok felett, aki­
ket kormányoztak, azok felett, akik éppen 
azért voltak képtelenek a kormányzásra, 
mert életük szellemi tartalmát az állati mun­
ka elsorvasztotta, mert egész testi és lelki 
beállítottságuk állati létük puszta fenntartá­
sára irányult.

Persze túlzás volna azt állítani, hogy a sza­
badidő, illetőleg a szabadidő birtoklása egy­
magában elegendő volna arra, hogy egyéne­
ket és osztályokat szellemi és erkölcsi csúcs­
teljesítményekre tegyen képessé, vagy csak a 
szó igazi értelmében vett kulturemberekké te­
gye őket. De viszont szabadidő nélkül se igazi 
kulturteljesitmény, se a kuliura befogadására 
alkalmas érdeklődés nem képzelhető el.

A zsidó tanházak, a középkori szerzetes- 
rendek és általában a papi kaszt, a tudósok 
rendjének kialakulása erre a felismerésre ve­
zethető vissza. A görög művészet és bölcselet, 
a római jog és államvezetés rendszere állati
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sorban tengődő rabszolgák munkáján épült 
s a nemesi osztályok kétségkívül kulturi'őlé- 
nye nem isteni rendelkezésen, hanem azon a 
tényen alapult, hogy helyettük a „rnisera 
plebs cortribuens“, a nyomorult adózó nép 
viselte mskadozó vállain a munka terhét s 
viselte éppen azért, mert látástól vakulásig 
tartó munkája megakadályozta abban, hogy 
sorsa felett gondolkozhassék s kunyhója lát­
határán túlra irányítsa tekintetét.

*

Napi hat és háromnegy e dórái munkaidő, 
még a legfárasztóbb és leggépiesebb munka­
körben is nagy szellemi energiamegtakaritás- 
sal jár a gyárak és műhelyek népe szá­
mára. Statisztikusok még nem állították ösz- 
sze az erre vonatkozó adatokat, de valószínű, 
hogy azokban a nyugati országokban, ahol 
a nyolcórai munkaidőt nemcsak törvénybe 
iktatták, hanem törvényesen be is tartják: a 
munkásság szellemi, kulturális nívója — vi­
szonylagosan, civilizatórikus értelemben pe­
dig feltétlenül emelkedett. A jobb bér, a po­
litikai életben való hathatós részvétel, mely 
közvetve a szellemi érdeklődést is fokozza — 
magatartásában, szokásaiban, megjelenésé­
ben -— a korai géptermelés korszakának el­
rettentő szociális viszonyaihoz képest — lé­
nyegesen és főleg előnyére alakította át az 
ipari munkásságot.

A tudatlan, az iszákos, a semmibevett 
munkás típusa még Kelet-Európábán is kive­
szőiéiben van. A hajdani napi tizenhatórai 
munkát végző munkások torz ábrázatára a 
nyolcórai munkaidő enyhülete — még a futó- 
szallag mellett is — emberibb vonásokat raj­
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hordozói mellett — feltartóztathatatlanul ki­
termeli a maga csőcselékét is. Csőcseléket, 
mely készséggel bocsájtja áruba hitét és 
árulja el azokat, — a német példa minden 
érvnél meggyőzőbben beszél! — akik szabad­
ságát kivívták s hittek szabadságának ma­
gasra lendítő erejében.

*

Az árnyék azonban, bármilyen sötét, mégis 
a fénynek vetülete. A szabadidő energiákat 
felszabadító ereje egy olyan nép körében fe­
szíti szét a bizalmatlanság és a szkepszis ab­
roncsait melynek körében a szellem, a görög 
bölcselet öröksége, a szépség áhítata és a- 
demokrácia gyakorlata a legrégibb hagyomá­
nyokra tekinthet vissza.

A neveléstől, ha nem is minden, de sok 
minden függ. A közszellem irányítóinak emel­

kedettsége, okossága, becsületessége, erélye a 
tömegek emelkedettségének is szálláscsináló- 
ja. A nagy gesztusokban mindig van szug- 
gesztivitás s a francia népnek van érzéke a 
nemes páthosz iránt.

A szabadidő tartalmasságát a szó, a tett, a 
hit, az erő tartalmassága, komolysága és ér­
tékállósága biztosítja és biztosíthatja egyedül.

Ha a francia demokrácia, a társadalmi 
igazságosság heroldjai az alkotás és újítás 
szándékát a maradandóság várává tudják szi­
lárdítani, ha a több kenyér mellé a több szel­
lem igényét, a több szabadság mellé a több 
önfegyelem mértéktartását, a több életbizton­
ság mellé a felemelkedés szükségességének 
hitét tudják varázsolni a tömegek szivébe, 
úgy ügyük győzelme elmaradhatatlan.

A kérdés csak az, hogy vájjon tudják-e?

Ä nyeremények 
özönével árasztotta élj

iCOlCCl
©licit
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Baiamarén megölt egy embert a villámcsapás
A szerencsétlen ember mellett, kezében koszát tartó társa csodálatos

módon megmenekült

zolt s ha egyelőre nem is faragott belőlük 
„literary gentleman“-eket, legalább fogékony- 
nyá tette őket egy társadalmi eszmény iránt, 
mely a legjobbakban nemes hevületté, egy uj 
kultúra megteremtésére irányuló ideális aka­
rattá fokozódott.

Az az időbeli plusz tehát, ami a negyven­
órás munkahét bevezetésével a francia nép 
közkincsévé lett, — beláthatatlan szellemi, 
kulturális, erkölcsi fejlődés és kibontakozás 
lehetőségét nyitja meg előtte, feltéve, hogy 
életnívóját a megfelelő magasságban tudja 
tartani.

A feltevés persze még nem bizonyíték a 
megvalósulás feltétlensége mellett. Vannak, 
nagyon is számottevő és a történelmi-társa­
dalmi tapasztalások útjait széltében-hosszá- 
ban megjárt Írók és gondolkodók, akik ke­
vésbé derűsen mérlegelik a kiharcolt, vagy 
csak kiharcolandó szabadidő elysiumi mezőire 
tóduló tömegek lelki és szellemi fejlődésének 
esélyeit.

Vannak — s például Aldous Huxley is ezek 
közé tartozik, — akik a lecsökkentett mun­
kaidő feltételezett előnyeiből komor következ­
tetéseket vonnak le, éppen a kultúra és a 
szellemiség jövőjét illetőleg. Akik azt állítják, 
hogy a tömeg felszabaduló lelki energiái ép­
pen a lélek ellen fognak pártot ütni s az alan­
tas irodalom, a színházi csepürágás s a durva 
sportszenvedély trónraemelésében fogják hasz 
nositani felesleges idejüket.

Ortega y Gasset, a kitűnő spanyol essaysta 
korunk elszellemtelenedésének — s ami evvel 
együtt jár: elszemtelenedésének egyik főokát 
abban keresi és találja meg, hogy napjaink 
tömegei a maguk silány és a demokrácia ál­
tal mozgósított igényeikkel a hajdan méltó­
ságteljes, felelős, a föld és ég, az ember és 
az élet titkait kutató irodalom területére a 
vandálok éhségével és kezdetlegességével tör­
tek be, a politikai demokrácia arénáját a 
nyers érdekek és a demagógia gladiátorainak 
izzadtságszagával telítették és a vallási kul­
tusz áhítatát a bicepszek iránt érzett áhítat­
tal helyettesítették. ,

Ha napjaink eleső szórakozatő irodalmának 
burjánzására, a legkülönbözőbb sajtótermé­
kek betűinek mérgétől szédült tömegekre né­
zünk, ha a labdarúgás felfuvalkodott gla­
diátorainak elképpesztően megnőtt társadalmi 
jelentőségére tekintünk: Huxley és Gasset 
aggodalmait nem mondhatjuk teljesen alapta­
lanoknak.

A szabadidő bősége nem mindenkit nevel 
bölccsé, szentté, vagy tudóssá; számosán 
akadnak és akadtak — s éppen az úgyneve­
zett magasabb társadalmi osztályokból olya­
nok, — akiket naplopókká, kéjencekké, té­
kozlókká tett az idö-milliomosság. Az idő bő­
sége nemcsak a szellemi és lelki elmélyülés­
re teremt alkalmat, hanem az időből kiszaka­
dó alkalom szüli a tolvajok mellett az eltéve­
lyedés, sőt a testi-lelki meghasonlások áldo­
zatait is.

Az anyagi biztonság, mely nem mindig 
azonos ugyan a jóléttel, de mindenesetre en­
nek kezdete, nemcsak a lelki szilárdság, a 
szellemi és erkölcsi felemelkedettség záloga, 
de a léhaság ösztönzője is lehet. A tizennyol­
cadik századi párizsi szalonokban nemcsak 
nagy politikai és társadalmi terveket főztek 
ki, hanem a galantéria olcsó csinytevéseit is, 
a társadalmi és szerelmi felelőtlenség asz­
faltbetyárjai is innen indultak „hóditő“ út­
jukra. ,

A szabadidő forradalma tehát, melynek 
haszonélvezőjévé a kor irányzata a negyedik 
rend tömegeit akarja tenni: mint minden for­
radalom: — szellemi és erkölcsi értékeinek

Baicomar'e, junius 17. A tegnap délután 
óriási vihar húzódott véigig Baiamare fe­
lett és egy villámcsapás megölte Barlea 
János 40 éves, Cemesti községbei;, mara- 
muresmegyei napszámost.

Barlea hétfőn hajnalban 3 órakor in­
dult el hazulról társával, Rednic Lászlóval 
Baiamarera munkát keresni. Délután két 
órakor érkeztek meg és rögtön sikerült is 
vállalniok munkát a Lucáéin állomás kö­
zelében levő réten, ahol 80 lejért és e.gy 
kiló kenyérért kellett volna kaszáljanak.

Időközben következett be a vihar és a 
kiét! kaszás egy nagy tölgyfa alá húzódott. 
Barlea enni kezdett, míg Rednic a kaszá­
ját fente, miközben egyik villám a fába 
csanott.

Rednic vallomása szerint ő elesett és 
I pillanatokra elvesztette eszméletét, majd 

mikor magához tért vette észre, hogy tár­
sa megégve élettelenül fekszik a földön. 
Segítségül hívta a közeiben dolgozó Phö- 
nix-munkásokat, akik értesítették a ható­
ságokat.

Nyomban a helyszínre mentek Moisanu 
komiszár, Simedria detektív és dr. Wer­
theimer városi orvos, de csak a halált 
tudták megállapítani.

Intézkedtek, hogy beszállítsák a holt­
testet a kórház halottas kamrájába, ahon­
nan el fogják temetni. A rendőrség érte­
sítette a halott hozzátartozóit, valamint 
az ügyészséget, ahonnan megadták a te­
metési engedélyt.

A zsidó önvédelem országos meg­
szervezését és felfegyverzését köve­
teli a jísuv a Palesztina! kormánytól H k
hit látott Waychope főkormányzó az emeld kolóniákon 1 „ leit mert

OAz Állami Osztálysorsjáték hivatalos 
elárusít ohely e)

sorsjegyvásáriéit
1 millió lejt nyert
a 16475 S. I. számú sorsjegy (a cluji 

elárusító utján)

1 millió lejt nyert
az 53379 S. II. számú sorsjegy (a cluji 

elárusító utján)

400.000 lejt nyeri
a 11336 S. I. számú sorsjegy (a bucuresti 

elárusító utján)

400.000 lejt nyert
a 11336 S. II. számú sorsjegy (a bucuresti 

elárusító utján)

200.000 lejt nyert
a 64983 S. II. számú sorsjegy (a cluji 

elárusító utján)

loo.ooe lejt nyert
|a 27285 S. II. számú sorsjegy (a cluji 

elárusító utján)

I '* Jeruzsálem, junius 17. A kormány sta- 
! )táriáiig intézkedéseinek hatása alatt va- 
i Uamivel csökken't ugyan, de távolról sem 

fezünt meg az arab bandák terrorja az or­
szágban. Az arab vezetők elvesztették ha- 
italmukat a tömegek fölött és nem képesek 
irányítani azokat. A ’terrorcselekmények 
élén -radikális ifjúsági elemek állanak, 
•akik nem törődnek már az arab pártok 
•vezetőivel. Ezalatt a legfőbb arab nemzeti 

! 'tanácsban teljes fejetlenség uralkodik.
•Mig egyes arab lapok arról Írnak, hogy a 

V 'legfőbb arab nemzeti tanács elhatározta, 
•hogy bojkoittálni fogja az angol királyi 
«vizsgálóbizottságot, addig Nashashibi, a 
nemzetvédelmi párt vezére, kategorikusan 
•cáfolja azt. S mig az arab politikusok egy­
más között marakodnak és a radikális if­
júság a csőcselékkel szövetkezve tovább 
•szítja a terrort, a városi és falusi dolgo- 

i -zó lakosság egyre távolodik a sztrájk- 
; mozgalomtól. A városokban egyre na- 
} -gyobb számban nyitják ki üzleteiket az 
. -arab kereskedők és állnak munkába az 
I -arab munkások. A falvakon viszont, ahol 
: egész idő alatt nem volt komoly sztrájk,
I a fellahok tovább folytatják munkájukat.
I Mindennek ellenére nem lehet tudni, med- 
5 dig tart még a terror és a sztrájk. Az 
í ■ara*> vezetők ugyanis nem tudnak már 
I -visszakozni és kénytelenek tovább men- 
i -ni ezen a végzetes utón, amig a kormány 
I -annak véget nem vet, viszont a terror- 
j -csapatok nem fogják feladni a harcot 
: mindaddig, amig egyrészt fegyverkészle- 
! tűk tart, másrészt nem ütköznek olyan 
I akadályba, amely döntő módon teszi le- 
i he tétlenné harci megmozdülásiaika't.
I Ugyanekkor a Palesztina! zsidóság kö- 
l róben is igen feszült atmoszféra uralko­

dik. A jisuv, látván a kormány tehetet- 
\ ’fenségét, nem hajlandó életét és vagyo- 
j mát az angol szuronyokra bízni és egyön- 
; te-tü követelménye lett a zsidó lakosság- 
I mák a zsidó önvédelemnek az egész vo- 
l maion való mozgósítása.
i ? A főkdrmá'nyzó oh Emebben
! i Sir Arthur Wauchope palesztinul főkor* 

jnányzó Mos-e Shertok, a cionista exekuti- 
; vé politikai osztálya vezetőjének kiséreté- 

jhen, mint megírtuk, hétfőn, meglátogatta

,az emeki zsidó kolóniákat. Misímar Hae- 
mekhen a zsidó telepesektől körülvéve 
Wauchope megtekintette azt az erdőt, 
■amelynek egy részét egy nappal azelőtt 
■gyújtották fel az arabok. A telepesek rá­
mutatnak arra, hogy ez volt a tizenegye­
dik gyújtogatás erdejükben és az egész 
domboldalt boritó kétszázezer fából 30 ez­
ret semmisítettek meg az arabok. A zsidó 
kolónisiák követelték a kormánytól, hogy 
súlyos kollektiv büntetésieket rójjon ki az 
összes szomszédos arab falvakra. Shertok 
bemutatta a főkormányzónak a szomszé­
dos zsidó telepek kiküldöttjeit, köztük 
egy lengyelországi származású rabbi“, egy 

I öreg kurdisztáni zsidót és két fiatal tele- 
; pest, akik Németországból vándoroltak be 
I nemrég. Az összes telepesek a lokális, vé- 
I delem megerősítését követelték, arra al­

kalmas zsidó telepeseknek segédrendőrök­
ként való besorozásával és azoknak meg­
felelő felfegyverzésével. Shertok tolmá­
csolta a főkormányzónak ezt a követelést, 
kiegészítve azt azzal a kéréssel, hogy

a, kormány engedélyezza( az önkéntes
védelmi szolgálat mégteTeVnitéséS az 

egész .országban.

Rámutatott arra, hogy az emeki- telepek 
ellen történt legutóbbi támadások ind'o- 
■koLíjtá és sürgőssé teszik ennek a szolgá­
latnak a megteremtését.

Fqgyvdpfö harc az ország­
úton

Nablusz és Tulkarem között az ország­
úton az arabok fegyveres támadást intézi 
■tek egy autó, melyben Foot kerületi he­
lyettes kormánybiztos ült és egy autóbusz 
ellen, mely a luxusautó mögött haladt. Az 
autóbuszt kisérő katonák fegyver'tizzel 
feleltek a támadásra, majd nemsokára 
tankkal felszerelt csapatok érkeztek a 
helyszínre, amelyek egyórás tüzelés után 
futásra kénysze ri “ették a ‘támadókat. Az 
autóbusz ezután folytatta útját Tel-Aviv 
felé, ahová sértetlenül érkezett meg. A 
harcban két arab lelté halálát, több sú­
lyosan sebesült. A katonák és az utasok 
közül senki nem sérült meg.

j a 32273 S. I. számú sorsjegy (a jasii 
elárusító utján)

loO.OOO lelt nyert
a 48424 S. II. számú sorsjegy (a iasii 

elárusító utján)

ÍOO.GOO lejt nyert
az 57950 S. II. számú sorsjegy (a cluji 

elárusító utján)

70.Ö00 lejt nyert
a 211 S. I. számú sorsjegy a Casa 

Cor-p. didact. elárusító utján

7©.ÖÜ0 lejt nyert
az 1432 S. I. számú sorsjegy (a iasii 

elárusító utján)

70.000 lejt nyert
a 35202 S. I. számú sorsjegy (a iasii 

elárusító utján)

Ezenkívül számos kisebb nyeremény
Á meSSéksomeggye!:

loo.ooo lejt nyert
a 131933 S. I. számú sorsjegy (a cluji 

elárusító utján)

70.000 lejt nyertek
a 124670 számú sorsjegy (S. I. és H. a 
cluji elárusító utján), 284208 sz. sorsjegy 
(S. I. és II. a iasii és bucuresti elárusító 

utján).

Es még sok kisebb nyeremény.

A X-ik Állami Osztálysorsjáték negyedik 
húzásának cluji nyereményeit a CoKk»tura 
Oficiala helyi fiókja fizeti ki. (Cluj, Str. 
Regina Maria 46. Falatul Porutiu. Tele­
fon 13-75). Ugyanott már vásárolhatók a 
XI-ik Osztálysorsjáték julius 15-iki első 
húzásának sorsjegyei is. Mindazon sors­
jegyek, amelyek a Banca Iliescu vidéki 
fiókelárusitói és albizományosai utján 
adattak el, a X-ik sorsjáték negyedik osz­
tályától kezdődőleg a cluji Coíecfoini 

Oficiala kezelésébe mentek át.
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I idegesség okául tudják azt1 is be,, hogy a 
nemzeti paraszt pártnak úgyszólván egész 
■vezérkara külföldön tartózkodik. Madge- 
■aru és Lupu után, akik Párizsban folytat­
nak tárgyalásokat, Mihalache is külföld­
re utazott Mihalache utjának tájékozó­
dási jellege van. Feltűnőnek tartják Lu­
pu dir. tegnap Párizsban tett kijelentéseit, 
amelyek ellen a kormánya ajtó élese,n ki­
rohant. Az, hogy a nemzeti parasa jpárt 
most már nemzetközi összeköttetéseit is 
igénybe veszi, a kormánybuktató ha/rcnaJt 
fokozott fontosságot kölcsönöz.

Argetioiami és Gh. Braftiami 
áHáspoQitjctn

Mig a nemzeti paraszt-páirt a saját belső 
egységének kiépítésével és nemzetközi 
kapcsolatainak ujlrafe1 véle lével készül fel 
az esetleges kormányutódlásra, addig a 
többi ellenzéki pártok között is megkez-

Egység a nemzeti parasztpártban, 
újabb jobboldali tömörülések a 

többi ellenzéki pártokban
pfaniu és Mihalache teljesen megegyeztek a taktika kérdésében. Mihalache 

külföldi útja es Maniu közeli beszedői az érdeklődés homioKíerébui. 
Argetoianu és Bratianu George jobbra tart

Bucuresti, junius 17. (Az Uj Kelet tud.) , rasztpárínak mai helyzetét. Az ország 
Az ország politikai ételének néhány érdé- j egész politikai frontján me-gmutatkozó 
kés jelensége van, amelyek az egyes pár­
tokban úrrá lett fokozott izgalom jeleit 
mutatják. Nagy feltűnést keltett, hogy a 
nemzed parasztpárt végre szabad szólás- 
jogot engedett Maniu Gyulának, aki Álba 
megyében, évtizedes választókerületében 
két beszédet is fog tartani. Az egyiket 
Vintuli de Jós községiben, a másikat Ábrá­
don. A Romania Nona megállapítja, hogy 
most szó sem lehet Maniu Gyula vélemé­
nyeinek „megcenzurázásáról“. Maniu nyi­
latkozatait nagy érdeklődéssel várják az 
összes politikai körökben és azt hiszik,
‘hogy döntő szerepe lesz a nemzeti paraszt- 
párt belső életének és az ország közéleté­
ben elfoglalt! helyzetének kialakulásában.
Kedden este a nemzeti parasztpárt cluji 
klubhelyiségében a régi Maniu Gyula gár­
dák volt vezetői ülés, I tartottak, dir. Gheor- 
ghe Drages elnökletével. Az értekezle­
ten a régi Maniu-gárdák több megyei pa­
rancsnoka és a központi végrehajtó -bizott­
ság tagjai vettek részt. Az értekezlet el­
határozta, hogy a Vintul de Joson tartan­
dó nemzeti parasztpárti gyűlésen teljes 
számban vesznek részt.

Mcunki bucuresti útja 
Maniu minapi bucuresti útját a sajdó 

érdekes megjegyzésekkel kiséri. Maniu 
csak egy napig volt a fővárosban, mert 
még aznap este visszautazott Gujra. Ma­
mut több erdélyi politikus látoga tta meg, 
akiknek kijelentette, hogy rövidesen visz­
azat ér a politikai élet küzdőterére, hogy 
egész sereg belföldi és külfödi kérdésről 
mondja meg véleményét. Bejelentette ba­
rátainak, hogy június 28-án Vintul de 
Joson és julius 6-án Ab rúd on fog felszó­
lalni. Maximnak a politikai életben való 
újabb szereplését nagy érdeklődéssel vár­
ják. A nemzeti parasztpártban nagy biza­
kodás előzi meg a beszédeket, mert ezek­
ből fog kiderülni, hogy

a párt központi vezetősége és Maoviu 
közil\t teljés az egyetértés.

A napokban olyan hírek terjedtek eh hogy 
Mihalache „szabadságot“ biztosított Ha­
munak a mozgalmához. A Zorile megállá­
si ja, hogy ez a kérdés nem felel meg 
olyan formában a valóságnak, ahogyan 
ezt a sajtó közölte. Maniu semmiféle sza­
badságot, vagy feloldást nem kíván. Ma­
niu két éve visszavonult életet él és ezt 
saját akaratából te‘te, mert azt hitte, 
hogy miután a nártvezetőséggel a taktika 
kérdésében ellentétes álláspontot képvisel, 
nem tudott volna nyilvánosságra lépni 
anélkül, hogy ne ártana a pártnak.

Teljes a 'megegyezés Maniu 
és Mihalache között 

„Ma azonban — Írja a lap — a helyzet 
lényegesen megváltozott. Mihalachenak a 
római arénákban május 31-én százezer 
ember előtt tett kijelentéseid úgy kom­
mentálják, hogy ettől a be szédít ől számítva 
a pártvezetőség harci taktikája egy vo­
nalra siklóit a Maniu-fel-3 taktikával. Mi­
tral a ekén ak az a felszólítása, amelyben 
felhatalmazta barátait, hogy

egy régen nyugtalanító 7c ^r dósban 
igaz véleményüket mondják ki,

nagy hatást keltett a pariban és^Hamu­
nak ez a megnyilatkozása az első válasz 
■lesz Mihalache kijelentéseire. _

Ezúttal a nemzeti parasztpartnak a li­
berális rendszer elleni küzdelme az 
•ali megnyilatkozásokon kérésziül különte- 
ises jellemet nyer, nevezetesen azt, hogy a 
nárV összes vezetői között teljes véle­
ményben egyetértés jött lédre, melynek 
-jegyében a párt és vezetői készek arra, 
hogy a politikai harcot minden áldozat 
árán győzelemre vigyék. Ez azt jelenti, 
bogy & harcot nem a kormány, hanem a 
rendszerváltozásérti folytatják.

A külföldi utazások
Eddig a Zorile cikke, mely rendkívül 

érdekesen világítja meg a nemzeti Pa
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dőtiött a tárgyalások sorozata. Arg&toia- 
nu és George Bratianu vasárnapi ki jelen­
tései demokrata körökben nem keltettek 
'túlságosan- nagy feltűnést, mert a két po­
litikainak a szovjet-román megegyezés 
ellen folytatott parlamenti harca egyben 
azt is eláruld, hogy milyen irányba for­
dulnak ajkkor, ha majd nyíltan szint kell 
vallani. A nyil-t színvallás ideje agy lát­
szik már elérkezett és

■ mind Axgtbokinu, mind Göprge Bra- 
Vicmu beszédeábeai érezhető volt aj Go- 

ga-Cuza fúzió Jutása.
A kormányutódlási tüneteknek kétségte­
lenül érdekes jele ez és azt bizonyítja, 
hogy úgy George Bratianu, mint Arge- 
■toianu a jobboldali fronthoz való közele­
désben remélnek miniszteri tárcákat a li­
berális -kormány távozása utáni korszak­
ban.

Benső forrongások veszélyeztetik 
a spanyol kormány helyzetét

A szocialista munkaügyi miniszter és a belügyminiszter lemondás előtt

Madrid, junius 17. Másfél évvel ezelőtt 
i Manuel Azanat az októberi események 
i következtében letartóztatták és Barcelo­

nában egy tengeralattjáróra vitték, hogy 
valamelyik spanyolországi szigeten inter­
nálják. Akikor még senki nem gondold ar­
ra, hogy -ez a politikus hónapok leforgása 
alatt nemcsak Spanyolország miniszter- 
elnöke lesz, hanem -a köztársaság feje. 
Kevés kivétellel, majdhem az összes pár­
tok hozzájárulásával lett Azana a spanyol- 
állam elnöke, amit a pártok most már 
sajnálnak, és pedig azért, meri! az elnök 
múltja é's természete inkább a -politizálás­
ra predesztinálják, mint az uralkodásra.

Most annál inkább szükség, lenne Aza- 
nara, akinél jobban a politikai ellentétek 
elsimítását senki sem é-rjJi. Újabban ugyan 
is nem a jobb- és baloldal áll harcban, 
hanem a baloldaliak a baloldaliak ellen. 
Nyolc hét óta a szocialisták és kommunis­
ták, valamint a radikális polgárok cso­
portjai között ütött ki a háborúság. A 
szélsőséges elemek ugyanis kifogásolják, 
hogy a kormány, amely a pariir-ont prog­
ramján ígérte az ügyek vezetékét, nem 
teljesíti vállalt kötelezettségeit. Az uj kor­
mány hivatalba.!énés-e óta nem javultak a 
viszonyok, a munkanélküliség elleni küz­

delem sem mutat fel eredmények? 
felül a jobboldali szervezetek nm; 
(Zavartalanul működnek. A munkásság 
Iegy része emiatt tiltakozó sztrájkot len- 
idezett és hat hét óta egész Spanyolország­
ban hol az egyik, hol a mások városban

:x, a:on- 
; mindig

í ki a sztrájk, amely fölött a kormány
nem tud úrrá lenni. A kormány nemcsak 
a sztrájkoilók felé nem tudja érvényesit-e- 
ui akaratát, hanem a munkaadóik felé sem 

\ akik üzemeik bezárásával és a munkások 
-kizárásával válaszolnak a sztrájkokra. A 
■kaotikus állapotok miatt Juan Leluihi, hi­
res katalán szocialista vezér, aki a kor­
mányban a munkaügyi tárcát vállalta, le 
akar mondani. Hasonlóképpen lemondásra 
szánta el magát Juan Moles belügyminisz­
ter, aki régebben az ellenzéki párisiéiben 
'nagy szerepet játszott és az ország egyik 
legtekintélyesebb politikusa. ,

Közben az egyház elleni harc is folyik. 
A kormány egyre-másra kobozza el a szer­
zete :ek vagyonúi.! és kolostorait, sőt isko­
láit is. A bezárt iskolák növendékeit azon­
ban nem minden esetben lehet az állami 
Iskolákban elhelyezni, úgy, hogy igen- sok 
gyermek, így Barcelonában közel tízezer 
iskolaköteles fiú és leány, minden oktatás 

; nélkül lézeng az országban.

Pop Aiireli wálasxteiiáíií meg az 
ardeali és baniaii lasísic szia- 

diScáiaisáraalc elaislíévé
Nagyíoníosságu határozatok a baiamarei mövász-kcngres&zuson. 

Hatvannyolc művész gyűlt össze Baismersn
* Boiia-Mare, junius 17. (Az Uj Kelet 
tud.) Negyven évvel ezelőtt Hollósi Si­
mon, a nagy magyar festőművész először 
járt Baia-Maren, ahol magával ragadta 
az egész vidék festői szépsége. Thorma 
János és Réti István kérésére ekkor jött 
át Hollóéi Baiiama-rera és a Jókai domb 
oldalán ©gy kis csűrben megindította ma­
gániskoláját. Öt éven keresztül minden

nyáron a baiamarei dombon tanított a 
nagy mester és világviszonylatban is elő­
kelő helyre emelte Bal amar et. A nagy 
mestereket tizével ontotta ezután a baia- 
marei festőiskola és a baiamarei tájképe­
ket meglehetett találni a nagy külföldi 
kiálliilások és múzeumok csarnokaiban, 
így lett a képzőművészet egyik gócpontja 
Baiamare. Még az Imperium vált ozás első

!
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i éveiben is, nemzetiségre való tekintet nél- 
I kiil, ide jártak tanulni a festők, mig az 

utóbbi években minden támogatás nélkül 
maradt a baiamarei iskola és megállt fej­
lődésében.

Az ünnepélyes megnyitó
Most Thorma János, Papa Aurel és Sep- 

telici Bimitrie voltak a megindítói an­
nak a mozgalomnak, hogy megmentsék a 
'csőd előtt álló baiamarei iskolát. Ezek a 
művészek voli.jak a kezdeményezői annak 
'a kongresszusnak, mely vasárnap hatvan­
nyolc művész jelenlétében nyílt meg. Az 
ország legjelentősebb művészei vettek 
részt az értekezleten, amelynek ünnepi 
jellegét a városi hatósági jelenléte is biz­
tosította. Elsőnek Pcpp Aurél emelkedett 
szólásra, aki ismertette az ardeali és bá­
náti képzőművészet helyzetét. A képző­
művészeti oktatás nívója rendkívül ala­
csony éppen azért, mert semmiféle segély­
ben nem részesül. Az állam ardeali és ba­
ns'd művészeknél nem rendel, megrende­
léseit a központban lakó politikai pártok 
emberei részére tartja fenn. Az ardeali 
és bánáti képzőművészetek érdekeit sem 
az állam, sem a közigazgatási hatóságok 
nem támogatják.

A teendők

A következő három teendőre hívja fel 
a figyelmet: 1. meg kell alakítani Ardeal 
és Banat mübarátainak egyesületét; 2. 
meg -kell alakítani az ardeali és bánáti 
művészek kiállításait minden évben Bucu- 
restiben és idegen országokban is.

A művészek szervezetének további cél­
jai volnának: a) az állam, a verni egyék 
és a törvényhozó városok bevonása a ko­
moly művészet anyagi és erkölcsi támo­
gatására; b) a vármegyék és nagyváro­
sok vezetőségei mellé művészeti bizottsá­
gok alakítása, amelyek a közmunkák mű­
vészi kivitelét biztosítanák.

Ezután Nistor polgármester beszélt, 
aki elsősorban Thorma János érdemeit 
méltatta, majd Thorma János beszélt, aki 
Popp Aurél.! ajánlottá a kongresszus el­
nökéül. A iszükkörü vezetőséget a követ­
kezőkben jelölték ki: Thorma János, Pa- 
taky Sándor, Bará,J Mór, Udvardi Ignác, 
Ziffer Sándor és Krizsán János. Referen­
sek: Popa Aurel, Boca Epimanonda, Manu 
George és Brana Miklós.

Ezután a kollektiv kiállítást tekintette 
meg a közönség. A kiállításra még visz- 
szatérünk.

Délután tovább folytatódtak a kong­
resszus tanácskozásai, amelyek hétfőn is 
egész napon át tartottak, amikor is ki­
mondották a szindikátus megalakulását, 
amelynek -elnökéül Po.pp Aurélt választot­
ták mesr. (H. I.)

— Lezuhant egy lengyel katonai repülőgép. 
Varsóból jelentik: Willanow közelében lezu­
hant egy katonai repülőgép. A pilóta, meg­
halt, a szereld súlyosan megesebsült.
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előbb

Egy ragyogó tavaszi nap . . 
egy kellemes gyalogút... de

Ez tökéletesen megyéd*, 
leégés ellen, a bort kel­
lemes hűvösen, frissen 
tartja és felszív)a a fölös­
leges izzadságot.

NiVEA-CREME 
NtVEA-OLAJ .

Lei 1 7.- - Lel 77, 
Lei 26, - Lei 80>

KDZEAZMSAE

üzlethelrlségelcet építtet Cluj várói 
a volt Tomavlvőáa helyén

A cluji mérnöki hivatal elkészítette a 
Mihail Viteazul téri tornavivóda épületé­
nek lebontására és az ott épitendő üzle­
tek munkálataira vonatkozó tervezetet. A 
munkálatok előirányzata 800 ezer lej. Az 
építéshez a bontásanyago; 1 használják fel. 
Az árlejtést a napokban kiírják és július 
15-ig megtartják. A telken 23 üzlethelyi­
séget építenek egyenként 20 kvadrátmé-

ter nagyságban. A munkálatok őszre befe­
jeződnek. Amennyiben a Mihail Vite'azul 
térnek a Regele Ferdinand ut felé eső há­
romszögű részéin, amely már telekkönyvi- 
leg is a görög kát. egyház tulajdbnába 
ment át, a katedrálist felépitik, a gyü­
mölcspiac és zöldségpiac *a jelenlegi sátrak 
helyébe kerül és az utóbbiak elhelyezésé­
re szolgálnak az építendő üzlethelyiségek.

ism

i íaRODCískelák 
Hilf« ftilli b

Cluj, junius 17. (Az Uj Kelet tud'.) A 
cluji városi tanonciskola igazgatósága 
számos iparost és kereskedőt megbírsá­
golt amiatt, hogy alkalmazó,Icáik mulasz­
tásokat követtek el. Az egyik megbírsá­
golt kereskedő kontesztációt adott! be a 
helyi munkabirósághoz. amely ítéletében 
kimondotta, hogy ily jellegű birságkiró-

&1> kereskedelmi iárgyaiás®k 
ináeliak meg Slomáaia és Német­

ország Közöli
Mit kirsál üémeiország és mii kévéiéi a romára kormányt

Bucur,esti, junius 17. (Az Uj Kelet tud.) 
Cos'tinesou kereskedelmi miniszter mosd 
kapta meg azoknak a tárgyalásoknak 'a 
jegyzőkönyvét, amelyet a berlini román 
kereskedelmi attasé folytatott a birodal­
mi kormány gazdasági megbizodtaivaL 
Jellemző, hogy több román exportcikknél 
a birodalmi kormány sokkal magasabb 
kvótát állapított meg, illetve javasolt 
Románia számára, mint amennyit maga 
a román attasé kért kormánya nevében.

így például a német kormány zsiradé­
kokra, gabonanemüekre, takarmányfélék­
re és gyapjúra sokkal nagyobb kontin­
genst ajánlott fel, mint a megelőző évek­
ben.

A román kormány azt kérte, hogy gfa- 
bonanemüe-kre nézve 12 millió márkában 
állapítsák meg Románia kontingensét 
Ezzel a javaslattal szemben Németország 
17 millió márkás kontingenst hajlandó 
Romániának biztosítani. Az oIájnmgvakra 
nézve Románia 5 millió márkás kontin­
genst javasolt, amelyet a birodalmi kor­
mány elfogadott, azonban visszautasítot­
ta ‘a két és félmillió márkás gyümölcs- 
kontingensre tett javaslatunkat. A Ro­
mánia által Németországba kivihető do-

hánynemüek kontingensét 80 ezer márká­
ban, a faáruk kontingensét 10 millió már- 

1 kában állapították meg.
í A celluloze-fa számára a német kor­

mány 1 millió márkás kontingenst java­
solt, míg a bőr és prémbőrök számára az 
eddigi 2.5 mililó márkás kontingensnek 
4 millió márkára való felemelését kérte 
a bucurest’i kormány.

Németország ajánlatot tett egyben ar­
ra, hogy az élő baromfi export-kontingen­
sét hajlandó Románia számára az eddigi 
2 millió márkáról 2 és félmillióra emelni.

A harmadik 'bíródéi om hadserege szá­
mára 80 ezer Sertés és 4000 ló behozata­
lának engedélyezésére te/'t javaslatot Ro­
mániának a berliríi kormány.

A petróleumtermékekre nézve Románia 
15 millió márkás kontingenst kért és kü­
lön 1 millió márkás kontingenst a koksz 
számára. Az erre vonatkozó válasz 'azon­
ban még nem érkezett meg Berlinből.

A végleges kontingensek megállapítása 
ügyében pár nap múlva megkezdődnek a 
közvetlen tárgyalások dr. I. Costinescu 
kereskedelmi miniszter és Fabricius né­
met követ között.

Mum a,Zaizoi8-keifbeig,
az BiSÉtfifÉlfllsfe ni kerlhelyiségében

lesz a Diáksegélyzö nyári mulatsága megtartva.
A dátum 25-ike, csütörtök marad! Elsőrangú büfé, zene. szórakoztató műsor, más is be 

. van szervezve!

iqazqaMsánainak
Sö^üia wWÜSESÍ

vásra az uj törvény értelmében csak a 
munkamarának van joga és a birságkive­
tés«. megsemmisítette. A tanonciskola fel­
lebbezésére mo.St foglalkozott a kérdéssel 
a helyi törvényszék, ‘amely a fellebbezést 
elutasította és a munkabiróság Ítéletéi 
helybenhagyta.

Nem esnek konverzió alá a biztosítási köt­
vényekre fölvett kölcsönök. Abban a kérdés­
ben, hogy a biztosítási kötvényekre folyósí­
tott kölcsönök konverzió alá esnek-e, most 
döntött az iifovi törvényszék. A Generala biz­
tositó egyik biztosítottja kötvényé: e kölcsönt 
vett fel az intézetnél. Minthogy a visszafize­
tési és kamatfizetési kötelezettségének nem 
tett eleget, az intézet pert indított ügyfele 
ellen és kérte a 10.000 lejes biztosításnak 
20.000 lejre való redukálását. A perben alpe­
res konverziós kifogást emelt. Az intézet azt 
vitatta, hogy az életbiztosítási kötvényre fo­
lyósított kölcsön ténylegesen nem kölcsön üz­
let, hanem a mathematikai tartalékok terhére 
folyósított előleg és így a biztositó intézet és 
üzletfele között nem áll fenn a hitelező és 
adós jogviszonya. A tözv. a biztositó érvelését 
fogadta el, kimondva, hogy a biztosítási köt­
vényekre folyósított kölcsönök nem esnek 
konverzió alá.

A repülőbéiyegek lerovásának ellenőrzése. 
A pénzügyigazgatóság a munkaadók figyel­
mét felhívja, hogy a repülőbélyegek haszná­
latát ellenőrizni fogják. Minden alkalmazott 
kifizetésekor az eddigi 3 lej fiscusi bélyegen 
kívül 2 lej repülőbéiyeg is lerovandó.. Ahol 
fizetési listák alapján történnek a fizetések, 
a listára ragasztandók a bélyegek, ahol nem 
vezetnek listát, az alkalmzott nevét feltüntető 
könyvbe is bergasztanöók a bélyegek, de 
minden alkalmazott után a szabályszerű nyug 
tabélyegen kívül 2 lej repülőbélyeg.

A CFIÍ alkalmazottak tüzifaellátása. A 
CFR alkalmazottak tűzifa ellátásával kapcso­
latban a vasúti vezérigazgatóság úgy dön­
tött, hogy csak a bucuresti és iasi üzletveze­
tőségek területéhez tartozó tisztviselők tűzi­
fa ellátását fogja a gazdasági igazgatóság 
központilag intézni. Azon CFR tisztviselők, 
kik a többi üzletvezetőségekhez tartoznak, 
csak abban az esetben kapnak közvetlenül 
tűzifát, ha egy nyilvántartásra felvétetik ma­
gukat. Azok a vasúti tisztviselők, kik saját 
maguk akarják tűzifa szükségletüket fedezni, 
a szállítási tarifa 53 osztályából 60 százalé­
kos fuvardíjkedvezményt kapnak 600 km. 
körzeten belül szeptember 15-ig bezárólag.

BÁBUI MISBE
Csütörtök, junius 18.

Bucuresti. 13: Lemezek. 13.25: Sport, 13.40: 
Lemezek. 14.15: Hírek. 14.30: Lemezek. 15: 
Hírek. 17: Sibiceanu zenekar. 20: Előadás. 
20.25: Lemezek. 20.50: Előadás. 21.05: Rá­
diózenekar : Vivaldi D-moll concerto, Händel: 
B-dur koncert, Pergő lesi: Orpheus G-dur 
hangverseny. Händel: G-moll koncert. 22.30: 
Lemezek. 23.55: Hírek.

Budapest. 13.30: Hírek. 2.30: A rádió sza­
lonzenekara. 3.40: Hírek. 5.15: Előadás. 6: A 
virág kályhától a terített asztalig. 6.30: Jazz. 
7.30: Előadás. 8: Lenhardt Ilona énekel. 8.30: 
Két egyfelvonásos. 9.30: Hanglemezek. 10.45: 
Hírek. 11.10: Az Operaház tagjaiból alakult 
zenekar. 12.20: Cigányzenekar. 1.05: Hírek. 

Becs. 8.25: Szórakoztató zene.
Prága, 20.30: Auber: Fra Diavolo, három- 

felvonásos vigopera.
Toulouse. 23.15: Kálmán: Marica grófnő. 
Varsó. 21.10: Havaji gitárzene.
Zágráb. 18.45: Szalonnégyes, 21: Hang­

verseny.
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A hallgatag 
Bramble ezredes

André Maurois uj regénye magyarul

Kevés olyan jó könyvet olvastunk, mint 
André Maurois, a világhírű francia iró ma­
gyarul most megjelent uj regényét: A hallga­
tag Bramble ezredest. Ez a Bramble ezredes 
olyan figura, akit egy-kettő megszeret az 
olvasó, aminthogy hamaiosan szivébe fogadja 
azt az egész társaságot, amely A hallgatag 
Bramble ur körül csoportosul. A skótokat ed­
dig csak viccekből ismertük, Maurois most 
bemutatja őket bővített kiadásban. Hát, pom­
pás alakok egytői-egyig! Furcsa, fanyar- hu­
moruk szinte oldalról, oldalra megnevetteíi az 
embert, fura gondolkodásmódjuk, észjárásuk 
egy előttünk egészen ismeretlen, különös vi­
lágot tár fel. Ahogy leveleznek egymással, 
ahogyan elbeszélik történeteiket, ahogyan 
táplálkoznak, udvarolnak, fizetnek, illetve al­
kusznak, ahogy hivatalos ügyeikben bennün­
ket elképesztő közvetlenséggel és szókimon­
dással tárgyalnak hatóságokkal — ebben va­
lóban benne van egész Skócia, hideg, ködös, 
levegőjével, ám hegycsúcsain mégis mindig 
egy kis napfénnyel. Mert azért emberek ezek! 
Csak meg kell nézni, hogyan viselkednek a 
bajban. Látszólag ugyanolyan közömbösök és 
fanyarok a halállal szemben, mint akármilyen 
köznapi megnyilvánulásuknál, de merevségük 

j mögött, van egy szempillantásuk, egy a. Gran­
di tásuk, egy gesztusuk, amely igazi humá­
numról tesz bizonyságot.

Maurois, ez a nem ok nélkül legfelkapot­
tabb írója a mai Franciaországnak, mester­
müvet alkotott ebben a kis könyvben. Ritka 
élvezettől fosztja meg magát az, aki nem 
olvassa el. A pompás, érdekes, Ízes mii a bu­
dapesti Epocha Könyvkiadónál jelent meg. 
Újvári Imre nagyszerű fordításában.

(k—y)

— A. A. Milne; Micsoda négy nap! A 
magyar közönség eddig csak aranyos gye­
rekkönyveiről ismerte A. A. Milne-t, a mo­
dem angol humor egyik legnépszerűbb kép­
viselőjét. Most a felnőtteknek is alkalmuk 
nyílik rá, hogy gyönyörködjenek Milne szi­
vet derítő, tündérien bájos regényében, 
amely Micsoda négy nap! címmel most 
hagyta el a sajtót Karinthy Frigyes mesteri 
fordításában. A. A. Milne: Micsoda négy- 
nap! cimü kötete az Athenaeum kétpengős 
regénysorozabában most jelent meg, szép ki­
állításban, 262 lapon, fűzve 53, kartonéivá 
72 lej minden könyvkereskedésben vagy 
Lepagenál Cluj. Kérje az At he naeum-soro­
zatok teljes jegyzékét.

Kemény Simon: ördögök, tündérek. Furcsa 
történetek ördögökről és tündérekről, más­
szóval emberekről — ezeket kapjuk Kemény 
iSimon uj novelláskötetében. A kitűnő iró szí­
nes képzelöerövel és éles megfigyelöképesség- 
gel és amellett az eszközök ökonomikus fel- 
használásával építi fel novelláit; néhány nagy7 
vonal s máris előttünk áll az ember minden 
erényével és bűnével. A lírai finomságú és 
érdekes kötet bizonyosan nagy sikert fog 
aratni. Kemény Simon: ördögök, tündérek ci­
mü kötete most jelent meg az Athenaeum no­
vellasorozatában. Ára 53 lej minden könyvke­
reskedésben. vagy Lepagenál Cluj. Kérje az 
Athenaeum újdonságok teljes jegyzékét.

CSÜTÖR1

Ä läsfeiiiis sikerrel futó film 
limieisí programja:

IMEBCUBEA OUC: Junius 16-án Darvas Mór orsz. KH társelnök, dr Kemény Miklós és! 

1 -Lobl Hajos (Timisoara) előadásaival.

OBORHETU: Junius 17-én.

SFANTU GHEORGHB: Junius 18-án Lobi Lajos előadásával.
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Dr. Graurt és Scrutator!, 
az Adeverul és Dimineata fő- 

munkatársait nyílt uccán 
véresre verték

Scrutator támadóit letartóztatták. Petárdákat robbantottak 
és a robbanás védelmében menekültek el a tettesek

Bucuresti, június 17. (Az Uj Kelet tuck) 
Az Universül—Dimineata harcnak or-’ 
szágszerte nagy feltűnést keLíő eseményei 
zajlottak le tegnap éls ma Bucurestiben. 
Vrasbótokkal felszerelt fiatalemberek so­
rozatosan merényleteket követnek el a 
Dimineata és Adeverul zsidó munkatár­
sai ellen. Az egész ország politikai éle­
tében nagy feltűnést keltő inzultusok so­
rát kedden este egy Blumenfelld—Scruta­
tor elleni támadás vezette he.

A Xenepol uccában öt fiatalember ron­
tott a gyanútlanul járkáló lapszerkesztő­
re,

akit botokkal ayyba-föbe veritek. 
Scrutatort a járókelők szabadították ki 
szorult helyzetéből és a St. Vincent de 
Paul kórházba szállították. Blumenfeld 
dr. sérülései apróbb külső zuzódások csu­
pán. Ma az éjszaka) nyugtalanul töltötte 
és csak reggel aludt el. A kórházat né­
hány napon belül már elhagyhatja.

Scrutator támadói közül még a hely­
színen letartóztattak hármat, George Ste- 
faneseu joghallgatót, Dragornirescu és 
Stoia George orvost arahallgatók személyé­
ben. A rendőre ég megállapította, hogy 
Biumenfeid’ támadói között voltak Jean 
Atanasiu és VIad Radu diákok is, akiket 
most a hatóságok keresnek.

A politikumok részvétntyilufi- 
kdpata

Scrutatort az -ország minden sarkából 
a közélet jelesei keresik fel részvétnyiiat" 
kozataikkal.

A belügyminisztérium a déle lő’ft folya­
mán kétszer is érdeklődött állapota felől 

kórházban. Mihulaohe, aki tegnap éjjel 
(Prágába utazott, az állomásról érdeklő- 
dot’K^a szerkesztő állapota felőli Ma del­
elő :lt aUs^ana tóriumba telefonált Tatares- 
cu, Fi’anasovici és Saveami. Személyesen 
keresték a beteget V. Antonescu, Mano- 
lescu Strunga, Arget-oianu, Gafencu, Ra- 
lea, Ghiata és mások. A merénylet szín­
helye közelében véres vasnudat találták.

Támadás a Cismigm kertben 
A délelőtti órákban zajlott le a máso­

dik támadás. A Cismigiu kertben ismeret­
len tettesek megtámadták Bergmannt, a 
Dimineata egy másik szerkesztőjét és 
egy vasruddal több csapást mértek rá. 
A megtámadott újságíró segítségére siető 
parkőrök elé a támadók petárdákat dob­
tak és az előidézett pánikban eltűntek.

Véresre) vendek a lap főszér- 
7c*d sütőjét

Délben a lap főszerkesztőjét, dr Graur 
professzort érte támadás. Amikor ma dél­
ben kilépett1 a Lazar líceumból, ahol tanít 
öt ember támadta meg és botokkal súlyo­
san- összeverte az arcán és fején. A táma­
dók azután petárdákat dobtak le, hogy a 
pánikban eltűnhessenek, ami sikerült is 
nekik. Valér Pop igazságügyminisz’er, 
akit azonnal értesítettek a történtekről, 
telefonon utasitotat az i if ovi főügyészi 
az ügy kivizsgálására. Graurt autón kór­
házba szállították.

Százhaívam iemploraoá posztiioifalí
el a iíéplroni ssralomraiaveiele óla

Spanyolországban
Méászázhaivanegy halálos és ezerbéászáznyofcvsmhéi sebesüli 
•áldozaia tan a polililiai összeiüzésebnelá. Á amäniszierelnöb 

a zavargások elfojtását ígérte

Madrid,, junius 17. (Rado-r.) Gil Robles 
a cortez tegnapi ülésén rámutatótt arra, 
hogy a népfront uralomrajövetele óta 160 
templomot pusztítottak el, más 251-et ki- 
íosz'ottak. A politikai ellenfelek összeüt­
közéseinek 261 halálos és 1287 sebesült 
áldozata van. A külföldi turisták autóit 
számos esetben feltartóztatták és az uta­

sokról váltságdíjat követelnek.
Gil Robles tegnapi beszédére válaszkép­

pen a miniszterelnök kijelentette, hogy 
kormánya teljes szigorral fogja alkal­
mazni a rend fenntartását hivatott tör­
vényeket, hogy a zavargásoknak elejét 
vegye.

léi külföldi ieivwíi a evaiovaí 
antifasiszta mi íáinwalásáa

Bucuresti, junius 17. Az Ann*a Pauker- 
féle antifasiszta perben ma a védelem 
padján helyet! foglalt I tab eile Blum Gre- 
goire, a bel/ga parlament tagja, Luc Pér- 
reboom bruxellesi ügyvéd, Stefan Priacel, 
a Petit Journal külön tudósítója.

Raiciu éís Grazd&a ügyvédek kérik Ber­
nard Andor vádlottnak a vádlottak pad­
jára való viszaültetését. A bíróság egy­
hangúlag elutasítja a kérést.

NMhilescu ügyvéd a per nyilvánosságá­
ra vonatkozólag emel kifogást. Az -elnök 
kijelenti, hogy figyelmébe fogja venni a 
kérésit.

Ezután a vád több tanúját* hallgatják 
ki. Stellán sziguranca biztoshoz a vádlot­
tak intéznek kérdéseket.

Anna Pauker: Igaz, hogy a szigurancán 
vernek?

Elnök: A kérdés nem érdekel.

Pauker: Meg akarjuk mutatni, milyen 
metódusokat használnak az állambiz’On- 
sági hivatalban.

Elnök: E metódlusok nem fognak meg­
szűnni, amig ki mem lesz irtva a fourián.

ORVOSOK és SZAKÉRTŐK igazolják, 
hogy legújabb és legmodernebb ,,BRIL>- 
LIANT-EXTRA-PRIMISSIMA PRIME­
ROS“ a legfinomabb, legmegbízhatóbb és 
legegészségesebb óvszerek egyike. Aki ma 

mást használ, mint

Gummi
gumit, az megcsalja egészségét.

MTZBENCL

Fényes szalonok, csodás 
keret, rózsaszín világí­

tás, amely ez elragadó kör­
nyezetnek az álom és köl­
tészet légkörét kölcsönzi.... 
luxus, elegancia, kifinomult 
izlés és csodás, bájtól tün­
döklő, hóditó szépségű nők. 
A francia magas ariszto­
krácia női, akiket királyi 
szépségükért annyira iri­
gyelnek. De szépítő metó­
dusuk minden nő számára 
hozzáférhető. A hires 
Richard Hudnut készítmé­
nyek, amelyek oly nagy 
becsben állanak kiváló mi­
nőségük és csodás hatásuk 
miatt, az egész világon e- 
vannak terjedve. A nők mil­
liói, akik minden társadalmi 
osztályhoz tartoznak, még 
azok is, akik csak szerény 
viszonyok között élnek, 
használják a Hudnut kré­
meket és a Three Flowers 
pudert.
A Three Flowers púder 
egyike az Óceánon túli hi­
res parfümkészitő legtö­
kéletesebb készítményei­
nek. Hogy rendkívül igé­
nyes közönségét kielégítse 
és hogy a higiéna minden 
szabályának tökéletesen 
megfeleljen, Richard Hud­
nut a leghíresebb bőrgyó­
gyász véleményét és labo­
ratóriumai legkiválóbb 
szaktekintélyeinek közre­
működését kérte; mindany- 
nyian hozzájárultak e cso­
dás púder kreációjához, 
amelynek alkatrészei telje­
sen híjával vannak minden 
mérgező anyagnak, amely

w

annyira art 3z arcbőrnek.

A Hudnut Three Flowers púder, a magas 
francia arisztokrácia nőinek kedvelt, pu­
dere, bizonyára a legjobb; használja tehát 
ön is és ne feledje el, hogy az arcbőr 
ápolására a Hudnut krémek felülmúlha­

tatlanok.

RICHARD HUDNUT
THREE F LOWERS
(Púdét és Síének*

Károly király nyilatkozata 
Sauerwehnak a román ifjúság 

nevelésének problémájáról
A kisantant yezérkari főnökeinek tanácskozásai a királyi palotában

Bucuredti, junius 17. (Az Uj Kelet tud.) 
Az uralkodó a junius 8-i ünnepségek so­
rán kihallgatáson fogadta Sauerweint, aki 
mint ismeretes, jelen volt a restaurációs 
ünnepeken. A kirláy az újságírónak kije­
lentette, hogy a fiatalokból nem. csak jó 
polgárokat, de jó katonákat is igyekszik 
nevelni.

— Nem mondom nekik: harcolnotok 
kell, mert háborút akarok, hanem azt. 
hogy készen kell' álTnotok mindig arra, 
hogy harciba szánjatok a haza megvédé­
sére.

Az uralkodó ezután rámutatott arra, 
hogy milyen mértékben foglalkoztatja őt 
az ifjúság nevelésének problémája és az 
ország politika-mentesi'Jése.

Tegnap a királyi palotában értekezlet 
volt, amelyen resztvettek a három kisan­
tant állam vezérkari főnökei, Tatarescu 
miniszterelnök és Titulescu külügyminisz­
ter. A két órán át tartó értekezleten min­
den katonai kérdésiben vélemény közös­

ségre jutottak. A vezérkarok konferenciá­
ja ma ér véget.

Ezután a király dezsőnén látta vendé­
gül Krez'sicset, a csehszlovák, Ilicset a 
jugoszláv vezérkar főnökét és Samsono 
vici román vezérkari főnököt. Ezután Ta­
tarescu miiniszterelnök jelent meg hosz- 
szabb kihallgatásán a királymái.

Romániában Is lehet észlelni 
a holnapi napfogyatkozást

Bucuresti, junius 17. Kapcsolatban a 
junius 19-i napfogyatkozással, a bucuresti 
obszervatórium közli, hogy azt Romániá­
ban csak részlegesen lehet majd látni. 
Maximális fázisában a nap átmérőjének 
0.92-ed része lesz takarva Balcicban, 0.80- 
ad része Satu-Marén. Kezdete reggel 5 
órakor, maximális pontja 5:58.30 órakor 
Vége 6:57.27 órakor. A nap Bucurestiben, 
4:31 órakor fog felkelni.

fel,:

ül
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Milliós nveieméhvl 1
Csak az „AllKira" sorsjeggyel Kereskedelmi Hitelbank r.t 
lőelárosiiásában CLUJ, Pista Unírii 20.

fi FORT
Ezúttal is kritikai hangok kísérete mellett 

zajlott le a timisoarai Kadima évi közgyűlése
Or. Weis? Arthur zsidó sportegyesületek részére vándorkupái alapított

Timisoara, junius 17. (lAz Uj Kelet tud.) 
Tizenötödik, ■ jubiláns közgyűlését tartotta 
vasárnap a timisoarai Kadima, amelyen 
nagyszámú érdeklődő, az egyesület vezető­
sége és a timisoarai cionista társadalom 
néhány vezetőegyénisége, a többek között 
Vermes Ernő, a ZsNSz elnöke, Drechsler, a 
helyicsoport elnöke, dr Weisz Artur, a Keren 
Hajjeszód kuratóriumának elnöke, stb., stb. 
jelentek meg. Megjelent a közgyűlésen az 
Erdélyi Makkabi Szövetség elnöke, Salamon 
Ignác dr is.

A juhiláris közgyűlést Adler István ügy­
vezető elnök nyitotta meg, aki miután üd­
vözölte a megjelenteket, nagy vonalakban 
vázolta a Kadima elmúlt évének történetét. 
Majd a titkári, pénztárosi, ellenőri jelentést 
fogadta el a közgyűlés, ezután a lelépő ve­
zetőségnek megadták a felmentést.

Dr Weisz Arthur az első felszólaló, 
aki megindító szavakban emlékezik meg az 
egyesület egyik elhunyt alapitó tagjáról, 
Rothbartról, akinek soha el nem hervadó ér­
demei elismeréséül a Kadima évenként sír­
jánál Kaddist mond. Utalt a Kadima sze­
rénységére, amelynek bizonyítéka, hogy a 
jubileumi közgyűlést is a megszokott egy­
szerű keretek között tartják, majd megemlé­
kezett a Kadima azon tagjairól, akik 15 éve 
tevékenykednek az egyesület kebelében, itt 
elsősorban kiemelte dr Papp Illést. Beszédét 
azzal fejezte be, hogy a múlton okulva, a 
Kadima taglétszáma emelése érdekében min­
dent el kell követni.

Ezután Salamon Ignác dr emelkedett szó­
lásra. üdvözölte a jubiláló Kadimát, majd 
visszapillantást vetett az ünneplő egyesület 
múltjára. A Kadima nem mindenben tette 
azt, amit a Makkabi programja minden zsidó 
sportegyesület számára előír — mondotta 
Salamon dr —, különösen hiányosságok mu­
tatkoznak a sportolók szellemi nevelése te­
rén, amely egyik sarkalatos pontja a Mak­
kabi eszmének. A tömegnevelés terén sem 
valósította meg maradék nélkül a Kadima 
programját. Ezután részletes, tartalmas be­
szédben mutatott rá a zsidó sportegyesületek 
igazi programjára, az egyedüli helyes útra, 
amely a zsidó sportolók fizikai és szellemi 
nevelésén keresztül egy tisztultabb zsidó jö­
vőhöz — Palesztinába vezet.

Dr Schuster Ödön válaszol a felszólalásra. 
Kifejti, hogy a Kadima igyekezett a Makkabi 
programját megvalósítani, elismeri azonban, 
hegy ez eddig nem mindenben sikerült. A 
Kadima sportprogramját igyekezett megvaló­
sítaná. Ha a szellemiek terén nem tudott 
eredményes munkát kifejteni, ez részben a 
cionista ifjúság hibája is, amely távoltartja 
magát a Kadima kereteitől. (Elég helytele­
nül. Szerk.)

Papp Illés dr szólal fel ezután. Rámutat 
arra, hc-gy annak idején, amikor a Kadima 
megalakult, a Salamon dr által vázolt Mak­
kabi programot tűzte ki céljául. El kell is­
merje azonban, hogy a Kadima az idők 

íoyamán lesiklott kitűzött útjáról. Kéri a 
közgyűlést és a jövő vezetőséget, szívlelje 
meg a Makkabi elnökének elhangzott beszé­
dét és hiszi, hogy a Kadima meg fogja ta­
lálni azt a helyet, amelyet a zsidó megújho­
dási mozgalomban el kell foglalnia.

Hasonló szellemben beszél Drechsler, a 
ZsNSz timiscarai helyi csoportjának elnöke 

is, aki kijelenti, hogy amint garanciát lát 
arranezve, hogy a Kadirnában az ifjúság 
zsidó szellemű nevelést kap, a cionista ifjú­
ság azonnal bevonul annak kereteibe.

Több hozzászólás után Weisz Arthur dr 
szólalt ismét fel, aki leszögezte, hogy a Ka- 
dimának százszázalékos makkahistává Kell 
lennie. Hogy ehhez segédkezet nyújtson, 
vár dór kupát ajánlott fel az ardeali Makkabi 
szövetség rendelkezésére azzal, hogy a kupát 
m'nden évben azon zsidó sport egyesület 
védje, amely tornában, teniszben és úszás­
ban a legtöbb pontot egyesiti.

Salamon Ignác dr a Makkabi Szövetség 
nevében meghatódott szavakban mond kö­
szönetét Weisz Arthur dr nemes gesztusáért.

Kéri a Kadimát, hogy az említett sportágak­
ban még a nyár folyamán rendezze meg a 
versenyt, amit a Kadima elnöke meg is 
Ígér.

Ezután az uj vezetőség megválasztása ke­
rül sor, amelynek során a jelenlevők egy­
hangúlag a következő névsort fogadják el:

Diszelnökök: Totis Rezső, Nyíri Jenő, Ver­
mes Ernő, Bródy Lajos, Schulz Arnold, Löff­
ler Géza dr, Rosenthal Marcel dr.

Tiszteletbeli elnökök: Lövbeer Béla, Mann­
heim Lajos, Stern Vilmos.

Elnök Weisz Arthur dr, társelnökök: Wie­
ner Mór dr, Weiss Ármin.

Ügyvezető elnök Adler István, alelnökök 
Deutsch Pál dr, Hirsch Ferenc, Kohn Sán­
dor, Kohn Hugó.

Sportigazgató Rosenthal Pál dr.
Főtitkár Kugel Béla, jegyzők Stein 

László és Schwartz Károly.
Főpénztáros Edlitz Jenő, pénztárosok Er- 

ger Sándor és Weissbrimn Károly. Ellenőrök 
Weiss Antal és Weiss Andor. Sajtóreferens s szerepelni fog. A műsor különben a követ-

Tenisz: vezető Kohn Károly I, helyettese 
Honig Ernő, tagok Spányiné, Neumayer 
Lonci, Klein Endre.

Torna: vezető Gara Ferenc dr, helyettese 
Lörinczy Ferenc.

Asztalitenisz: vezető Honig Ernő, helyet­
tese Ascher Ernő.

ökölvívás: vezető Farkas József, helyette­
se Fuchs László.

Sakk: vezető Österreicher Adolf, helyet­
tese Brenner.

Munkabizottság: elnök Adler István, he­
lyettese Sehus'zter Ödön dr, tagok a sport- 
igazgató, főtitkár, föpénztáros, jegyzők és a 
szakosztályok vezetői.

Ezután igen népes vigalmi bizottságot vá­
lasztottak, majd a közgyűlést Adler István 
ügyvezető elnök igen lelkes hangulat köze­
pette bezárta.

JOE LOUIS—SCHMELING ökölvivómér- 
kőzés lesz ma, csütörtökön. A találkozónak 
sp őrt jelentőségén kívül az ad különösebb je­
lentőséget, hogy a győztes a világbajnokság 
első helyéért küzdhet majd Braddokkal. 
Szakkörök véleménye szerint a néger boxoló 
legyőzi Schmelinget.

A KKASE tomaünn’epélye. A KKASE tor­
nászai 21-én, vasárnap délután 4 órai kezdet­
tel az unitárius kollégium tornatermében 
idényzáró tornaünnepélyt rendeznek, melyre 
ezúton is felhívjuk a sportkedvelő közönség 
figyelmét. Az ünnepélynek különös érdekes­
sége lesz, hogy a KKASE női gárdája is

Boros Oszkár.
Makkabi-referens Strausz Béla. 
Szakosztályok: Futball: elnök Weiss Ár­

min, tagok Kohn Sándor, Kohn Károly II, 
Gömöri József, Erger Sándor, Weissbrunn

kező: 1. Felvonulás. 2. Női szabadgyakorla­
tok. 3. Gyakorlatok a lovon. 4. Buzogány­
gyakorlatok. 5. Gyakorlatok a gyűrűn. 
6. Parter-toroa. 7. Gyakorlatok a nyújtón. 
8. Női szabadgyakorlatok. 9, Gyakorlatok a

Károly, Fuchs Ferenc, Baneth Pál, Gálám- j korláton. 10. Lóugrás. 11. Parter- és talaj­
ba s Imre. gyakorlatok.

üJyl HF1IM 

ISSET

I SEDISON MÖ/GÖ MŰSORA;

ROYAL MOZGA MÜSÖF-V:

jj 2 világiilmcsoda román és magyar feliratok­
kal: I. Krisztina királynő. Monumentális 
filmcsoda. Greta Garbo, John Gilbert, 
Lewis Stone. II. Stan és Bran ideális 
házasok. Nevető orkán. Helyárak: 9 és 

■ 13 lej. Kezdete: 3, 6 és 9 órakor.

MUNKÁS BÍOZGÖ MŰSORA;
Szentivánép álom^ ahakespeare ^örökszép j gzerdán> csütörtökön 3, 8 és 9, pénteken 3

és 6, este 9-töl nincs előadás. Szombaton 
3, 6 és 9 órakor: I. Casino de Paris. Az 
évad legnagyobb kiállítású zenés filmje. 
Fősz.: Al Jolson és Ruby Keeller. II. Sze­

művé. Reinhardt mesteri rendezése, Men­
delsohn csodás muzsikája. A filmgyártás 
legszebb alkotása. 15 és 20 lejes hely­
árak. Magyar feliratok. Remek kísérő 
műsor. Előadások kezdete: 3, 6 és 9-kor.

OPERA MOZGÖ MŰSORA:
Csütörtökön premier: A filmtechnika csodá­

ja: A hiúság vására. (Becky Sharp 100 
százalékos színes film. Fősz.: Miriam 
Hopkins.

reiem, ördög és halál. Romantikus film­
dráma. Fősz.: Nagy Kató, Albin Skoda 
és Brigitte Horney.

Azsurozógóp teljesen jókarban sürgősen el­
adó. Cím: Terhel taub Mihály Oradea, Pi&$& 
M Viteazul 5.

Nézse meg tavaszt 
lakberendezési 
kiállításunkat !

Ideberendező segítőtársa 
Megmutatja a legszebb és leg» 

harmonikusabb vonalai Lakásét uoy 
rendezi be, hogy valóban ©Hhonétfá 
válik és őrömét találja feerorte.
Kiáilüésamkon megtalálja ax ideális to* 
kést és <? segtíkéíetesebb minőséget;
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Egyszeri közlésnél egy szó 2 lej, vastagabb 
betűvel 4 lej. Legkisebb apróhirdetés 20 lej, 
Allástkeresőlmek 30 százalék kedvezmény. 
Apróhirdetések dija előre fizetendő. Jeligés 
levelet csak úgy továbbítunk, ha portóbélyeg 

mellékelve van.

Hölgyek figyelmébe! Hajmunkákat és pa­
rókákat úgy egyszerű, mint művészies for­
mába, legtökéletesebben készitek, vagy mo­
dell beküldése elegendő. Pa: óka villauyondo- 
lálását 225 lejéit vállalom. Legmegbízhatóbb 
cég, Mussa, P. Unirii 23.

Orth. kóser házikoszt kapható, kihordásra 
is. Abatele Zavoral 2/b.

Paplan- és vászonszakmában nagy gyakor­
lattal bíró ügyes detail-eiadókat írásbeli fény­
képes ajnálat alapján felvesz a Hercules 

nagyáruház Cluj, Calea Regele Ferdinand 9.

Csinosan bútorozott szoba, fürdőszoba hasz­
nálattal, egy esetleg 2 személynek julius 1-re 
kiadó. Érdeklődni Sír. Reg. Férd. 35. II. em. 
14. számú ajtó.

34 éves izr. vall. önálló divatárus kereske­
dő félmillió lejt érő és jóimenő üzlettel,, nősül­
ne 300.000 lej hozománnyal bíró urileánnyah

Egy tejesen uj Singer azsurozó gép eladó. 
Cluj, Piata M. Viteazul 23. Rotschild.

Jobb családból való ügyes, intelligens zsidó­
fiatalember nősülés utján betársulhat nagy­
városban lévő gyárvállaiathoz. Részletes le­
veleket „Minden kritikát kibíró“ jeligére a 
kiadóhivatalba.

Két jóbarát 38 éves könyvelő, 40 éves ke­
reskedő Bucurestiben biztos jövedelemmel er­
délyi zsidőcsaládöól nősülnének. Kellemes kül­
sejű, lehetőleg foglalkozással bíró hölgyek 
válaszát, fényképpel „Komoly" jeligére a ki­
adóba kérjük.

Külföldi kereskedelmi egyetemet végzett, 
perfekt olasz, francia levelező és mérlegképes 
könyvelő állást keres. Jelige: „önálló mun­
kaerő.“

Gyermekgondozóim kis gyermek mellé ál­
last keres, vidékre is elmegy, julius 1-re. Cím. 
Dr. Pogány, Oradea, Str. Nagy Sándor 17.

Rentábilis vállalat 1 millió, esetleg 500.000 
lejjel az üzlet kibővítése céljából társat ke­
res aktiv részvétellel. Tőke százszázalékosan 
biztosítva. Érdeklődők adják le címüket „Ren­
tábilis“ jeligére a fiókkiadóhivatalba Oradea 
Str. Rimanóczy 4.

Megnyílt a Libro (Str. Memorandului No. 8.)
Ifjúsági könyvkölcsönzője. Magyar-román- 

német könyvek. Havi előfizetés 30 lej. Minden 
nap cserélhet, tehát 26 könyvet olvas 30 
lejért.

Iskolások. Most olvassák kötelező olvasmá­
nyaikat, nem ősszel és télen, mikor erre nem 
érnek rá. Magyar-román-német ifjúsági köny­
vek. Havi 30 lejért 26 könyvet olvashat s 
Libroban Str. Memorandului 8.

Olcsón szórakozik és tanul is, ha beiratko­
zik a Libro ifjúsági könyvkölcsönzőjébe. 
Havi előfizetés 30 lej, naponta cserélhet. Str. 
Memorandului 8.

Angol anyanyelvű tanárjelölt lakáséri 
esetleg teljes ellátásért angol órákat adna. 
Értekezni telefon 1103.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 
hogy őrt. kóser vegetárius éttermemet, Str. 
Reg. Ferdinánd 22. szám alá helyeztem, ahol 
továobra is a legkitűnőbb ételek, cukrászsü­
temények kaphatók. Pontos kiszolgálás, ju­
tányos árak. Vállalok ételkihordásra is abo- 
namenteket. Ugyanott a legizlésesebb cukrá­
szán dolgok, torták, parfaik, esküvőkre, ren­
dezvényekre. Cim: Adler, vegetárius étterem. 
Str. Reg. Ferdinand 22 I. em. 1. ajtó.

CSÜTÖRTÖK

__ Dr Diinca
kitüntette az 
nap délben a 
Baritiu egészségi 
Külsőségek közi 
Jenő megyei prJ 
tului Sanitär“ el 
egészségügyi íőfl 
Jenő áldbzatké?z| 
rom évi preíekti 
a megye egészsi 
t és ében. Dr Bari 
dott a prefektus 
nisztárium nevél 
-aágáért. Dr Duj 
köszönte meg a : 
tette, hogy a rt 
is készséggel áll 
rendelkezésére.

— Elrabolták 
Berlin bői j elentül 
mekét szüleinek 
velet kaptak a 
nagyösszegü pén| 
pénz átadására 
fogták és gyerml 
egy elhagyott h|

— A vér felír 
középkorú férfial 
néhány napon átj 
mészetes „Feref 
Világszerte rer 
Ferenc József vJ 
bályozza a bélr 
moremésztést. f(J 
a vérkeringést, 
egészséges álm| 
teremt. Az orva

— Ellopták
Baiam áréról jeli 
tói pár kilomét ej 
görög kathoiiku 
aranykelyhet. T| 
szültek, akkor 
nincs a helyén. | 
csendörség nyer

A Girl Pat ar 
ja. Londonból j| 
Managua nevű 
lászhajó kapitái 
a szigetektől kis 
igen megviseltül 
a Girl Patröl v| 
felkutatására irJ 
csak a szóbanfq 
Syana and Mar 
rózt talált, akik] 
partra.

Női

Robespierre 
tátor, nemcsal 
nak, Iranern az 
talányosabb, 
való. Élettől 
ezért tud oly 
kintetnélküli : 
vagy cinikus 
semmi pusztul 
eléréséről van 
padra s végi 
guillotine alai 
az egyik le; 
elénk Friedrü 
müvében. A 
tuális drámáj 
teret Sieburg, 
a kimagasló 
htja Robespü 
megfestett, öí 
burg: Robesp 
az Athenaeun 
ban, 360 lap< 
kedésben vág 
Athenaeum-sz
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HÍREK
— Dr Dunca Jenő vármegyei prefektust 

kitüntette az egészségügyi miniszter. Teg­
nap délben a vármegyeházán dr Septimiu 
Baritiu eg'észségügyi főfelügyelő ünnepélyes 
külsőségek között átnyújtotta dr Dunca 
jenő megyei prefektusnak a „Crucea Meri- 
tului Sanitär“ elsöosztályu keresztjét. Az 
egészségügyi főfelügyelő méltatta dr Dunca 
Jenő áldozatkész munkásságát, amelyet há­
rom évi prefektusi működése alatt kifejtett 
a megye egészségügyi viszonyainak fejlesz­
tésében. Dr Baritiu egyben köszönetét mon­
dott a prefektusnak az egészségügyi mi­
nisztérium nevében fáradhatatlan munkás­
ságáért. Dr Dunca Jenő meleg szavakban 
köszönte meg a nagy kitüntetést és kijelen­
tette, hogy a múlthoz hasonlóan a jövőben 
is készséggel áll a vármegye közönségének 
rendelkezésére.

— Elrabolták egy bonni gy áros gyermekét.
Berlinből jelentik: Egy bonni gyáros kisgyer­
mekét szüleinek lakásáról elrabolták. Ma le­
velet kaptak a szülők, amelyben a tolvajok 
rsagyösszegü pénzt követelnek váltságdíjul. A 
pénz átadására megjelölt helyen a tolvajt el­
fogták és gyermeket sértetlenül megtalálták 
egy elhagyott házban.

— Véres munkanélküli tüntetés egy lengyel 
városban. Varsóból jelentik: Krasnyistawban, 
Lublin mellett munkanélküliek tüntettek a 
munkanélküli segély felemelése érdekében. A 
rendőrség kénytelen volt beavatkozni. Két 
tüntető megsebesült, egyikük meghalt.

— Sztrájkoló építőipari munkások véres 
összetűzése Athénban a rendőrséggel. Athén­
ból jelentik: Sztrájkoló építőipari munkások 
tegnap összeütköztek a rendőrséggel. Egy 
rendőrtiszt és három közlegény megsebesül­
tek. A sztrájkolok közé rendbontó elemek is 
keveredtek.

— MotarJierékp ér botláséi súlyos |diótö­
réssel. Tegnap reggel 8 órakor súlyos mo­
torkerékpár baleset történt a Joan Bra- 
tiianu uceában. Pókai Ede 21 éves gépsze­
relő motorkerékpárjával robogott a Bra- 
tianu uccában, amikor felbukkant előtte 
egy szekér, amelyet a vágtató gép ki 
akart kerülni. A nagy lendülettől, amely- 
lyel a vezető elfordította a kormányt a 
jármű felborult, Polkái pedig széles Ívben 
a járdára repült, olyan szerencsétlenül, 
hogy bal lábán súlyos nyfflt lábtörésíl 
szenvedett. A mentők néhány perc múlva 
megérkeztek a helyszínre és a súlyosan 
sérült fiatalembert heszálitották a sebé­
szeti klinikára.

— A vér felfrissítése céljából — kiváltkép 
középkorú férfiaknak és nőknek — ajánlatos 
néhány napon át korán reggel egy pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ keserüvizet inni. 
Világszerte rendelik az orvosok a valódi 
Ferenc József viz használatát, mert ez sza­
bályozza a béimüködést, előmozdítja a gyo- 
■noremésztést, fokozza az anyagcserét, javítja 
a vérkeringést, megnyugtatja az idegeket, 
egészséges álmot hoz és ezáltal uj életerőt 
:eremt. Az orvosok ajánlják.

— Ellopták az aranykelyhet a templomból.
Saiamáréról jelenti tudósítónk: A Baiamare- 
tól pár kilométerre levő Tautü de sus község 
görög katholikus templomából ellopták az 
aranykelyhet. Tegnap, amikor áldozásra ké­
szültek, akkor vették észre, hogy a pohár 
nincs a helyén. Megtették a feljelentést és a 
csendörség nyomoz.

A Girl Pat angol kincskutató hajó Odysseá-
ja. Londonból jelentik: A Bahama-szigetek 
Managua nevű kikötőjébe érkezett egyik ha­
lászhajó kapitánya közölte, hogy nem messze 
a szigetektől kis angol hajót vett észre, amely 
igen megviseltnek látszott. Valószínű, hogy 
a Girl Patröi van szó, amely holmi kincsek 
felkutatására indult a déli tengerre. Ugyan­
csak a szóbanforgó halászhajó az Eastern 
Syana and Mana öbölben három fehér mat­
rózt talált, akiket valószínűleg a Girl Pat tett 
partra.

Női divatkülönlegességek
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Robespierre a vérengző és álmodozó dik­
tátor, nemcsak a nagy francia forradalom­
nak, hanem az egész világtörténelemnek leg­
talányosabb, legmisztikusabb alakjai közül 
való. Élettől elszakadt álmodozó, a,ki épp 
ezért tud oly rettenetesen kegyetlen és te­
kintetnélküli lenni mások életével szemben 
vagy cinikus realista, akinek semmi vér és 
semmi pusztulás nem elég, ha egy cél konok 
eléréséről van szó? Százakat küldött a vér­
padra s végül maga is ott vérzett el a 
guillotine alatt. A világtörténelemnek ezt 
az egyik legtitokzatosabb alakját állítja 
elénk Friedrich Sieburg: Roberspierre cimü 
müvében. A francia forradalom örökké ak­
tuális drámájából fest színes, megkapó hát­
teret Sieburg, a mai német irodalomnak ez 
a. kimagasló tehetsége; ebbe a háttérbe ál­
lítja Robespierre utolérhetetlen művészettel 
megfestett, őszinte portréját. Friedrich Sie­
burg: Robespierre c. müve most jelent meg 
az Athenaeum kiadásában. Pompás kiállítás­
ban, 360 lapon 139 lej minden könyvkeres­
kedésben vagy Lepagenál Cluj. Kérje az 
Athenaeum-szenzáciők teljes jegyzékét.

— Meghalt Pallavicini őrgrófné. Budapest­
ről jelentik: Pallavicini őrgrófné 83 éves ko­
rában meghalt. Az elhunyt született Majláth 
grófnő, Majláth albaiuliai püspök húga volt.

— A Paul Ehrlich ofvose’gyjesület ülé­
séről szóló tegnapi számunkban közölt 
tudósításból kimarad: a következő: Dr. 
Elekes idegorvos érdekes és nívós előadá­
sához dir. Heller nőorvos szólott hozzá, 
aki 'kiemelte, hogy a gyakorlati nőorvos­
lásban is milyen nagy jelentősége van a 
psiűhcanalizisnek. Ezzel kapcsolatban 
igen érdekes eseted említi fel, amelyet si­
került analitikus módon meggyógyítania. 
Dr. Heller a Paul Ehrlich főtitkára java­
solta a továbbiak során, hogy Freud prof. 
jjubiieuma alkalmából az egyesület üdvözlő 
iratot küldjön a nagy tudósnak, amelyet 
a szakülés lelkesedéssel fogadott és el is 
küldött.

Hamburg Szerén gyermeknyaralója a fur­
dal sósfürdőben julius 1-én megnyílik. Kiimá­
ja enyhe, páradús, levegője sós és pormentes, 
mint a tengerparté, de a tengerpart nagy 
hősége és szelessége nélkül. Gyermekek ré­
szére tehát ideális. Minden gyermek, aki itt 
nyaralt, felvirult, meghízott. A szülök kivétel 
nélkül a legnagyobb mértékben meg voltak 
elégedve. Jelentkezések legkésőbb junius 
20-ig Hamburg Szerén cluji Montessori óvo­
dájában, Str. Elisabeta 10. Kérésre prospek­
tus.

Kombinált szoba, kombinált bútor. Frän- 
kel György építész most megjelent könyve 
200 fénykép és alaprajzok magyarázó szö­
veggel, szép kiállításban 129 lej Lepagenál 
Cluj. Kérje a szakkönyvek teljes jegyzékét.

Robert Graves: Claudius, az isten. Nagy 
érdeklődés előzte meg Robert Graves, a ki­
váló angol iró-történettudős második Clau- 
dius-könyvének megjelenését, amely Clau^ 
dius, az isten címen most hagyta el a sajtót. 
Graves ebben a kötetben is, mint az Én, 
Claudius-ban, önéletrajz-stilusban szólaltatja 
meg a császárt. Claudius császárrá válasz­
tásával és elválhatatlan -barátjának, Heródes 
zsidó királynak kalandos históriájával kez­
dődik és Claudiusnak Messalinával folytatott 
boldogtalan házaséletével folytatódik ez a 
könyv. Az olvasó bámulva és élvezettel fe­
lejtkezik bele a római világ drámai erővel 
megrajzolt intrikáiba, botrányokkal tűzdelt 
szerelmi romantikájába és háborús kaland­
jainak néha kicsinyes, de emberi hátterébe. 
Robert Graves: Claudius, az isten cimü 
müve most jelent meg az Athenaeum ki­
adásában és teljes címe: „Claudius, az isten 
és felesége Messalina“. A hatalmas mii 470 
lapon, nagy alakban a római császári ház 
családfájával kartonéivá 158 lej. — Róbert 
Graves „Ich Claudius“ pedig közel négyszáz 
lapon nagy alakban, vászonkötésben 165 lej. 
Minden könyvkereskedésben vagy Lepagenál 
Cluj. Kérje az Athenaeum-ujdonságok teljes 
jegyzékét.

látogassa meg a

Nagy Café Moh-tűt
kávéházat, BUCUBESTI, Bulevardul Elisabeta No. 23.
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jeleuti, hogy- a junius 15-i föhuzáson a következő nagy nyereményeket húzták ki sze­
rencsés játékosainknak:

McHé&seisleevck:
lei l.ooo.ooo 249690 sz. sorsjegy Galaiiban David sorsjegyelárusítás 
lei 1.000.000 24969© sz. sors jegy II. széria Clujon Bancade Credit Comercíal 
lei 1.000.000 219118 sz. sorsjegy I. széria Bucurestiben „Aurora“
Lei
Lei
Lei

100.000.— 249510 sz. sorsjegy' 
100.000.— 131233 sz. sorsjegy 

70.000.— 137268 sz. sorsjegy

Clujon Banca de Credit Comercial S. 
Bucurestiben „Aurora“
Galatiban „David“.

A.

FSseisíeavnvereméinrek
Lei 200.000.— 13224 SZ. sorsjegy Bráilaban Banca Comertului.

200.000.— 51089 sz. sorsjegy Constantában „Schapira“.
200.000.— 59165 sz. sorsjegy Clujon Banca de Credit Comercial 4 A.
100.000.— 2404 sz. sorsjegy' Timisoaran Banca de Scont S. A.
100.000.— 12756 sz. sorsjegy Clujon Banca de Credit Comercial S. A.
100.000.— 15068 sz. sorsjegy Bucurestiben „Aurora“.

100.000.— 17707 sz. sorsjegy Clujon Banca de Credit Comercial s. A.
100.000.— 18007 sz. sorsjegy Bucurestiben „Aurora“.
100.000.— 35562 sz. sorsjegy Constantában Schapira.
100.000.— 40167 sz. sorsjegy Clujon Banca de Credit Comercial s. A.
100.000.— 50919 sz. sorsjegy Bucurestiben „Aurora“.
100.000.— 53261 sz. sorsjegy Bucurestiben „Aurora“.

70.000.— 11036 sz. sorsjegy Clujon Banca de Credit Comercial s. A.
70.000.— 14344 sz. sorsjegy Bucurestiben „Aurora“.

70.000.— 17792 sz. sorsjegy Clujon Banca de Credit Comercial s. A,
70.000.— 21057 sz. sorsjegy Timisoaran Banca de Scont S. A.
70.000.— 21749 sz. sorsjegy Clujon Banca de Credit Comercial s. A.
70.000.— 27512 sz. sorsjegy Clujon Banca de Credit Comercial s. A.
70.000.— 22374 sz. sorsjegy Bucurestiben „Aurora“,
70.000.— 68133 sz. sorsjegy' Clujon Banca de Credit Comercial s. A.

és számos nyeremény Lei 30.000.—, 20.000.—, stb., stb.

Vásároljon szerencsés sorsjegye* az „Aurora“ Osztálysorsjáték főelámsitásnál.
az ország minden városában.

Eladás

— Salamon Etelka növendék-hangversenye. 
Az ismert, kiváló hegedütanámö ez évi nö- 
vendék-vizsgahangversenyét vasárnap este 
tartotta meg. A siker még az előbbi évekénél 
is nagyobb s teljesebb volt. A laikus közön­
ség el sem tudja képzelni, milyen fáradságos 
munka, mennyi odaadás, mennyi türelem kell 
ahhoz, mig a kis emberpalánták a legnehe­
zebb hangszerből, a hegedűből élvezhető han­
got, majd önálló zenedarabot ki tudnak hozni. 
Salamon Etelka tanárnő, a kiváló gyermekze­
nepedagógus lépést tart a zenetanitás fejlődé­
sével, állandóan tanulmányozza a legújabb 
külföldi metódusokat, s azt saját egyéni mód­
szereivel összeegyeztetve, mint a gyermekié­
lek alapos ismerőse alkalmazza azokat; ez a 
sikerének titka. A két kicsi Frisch, Indig 
Edith, Hettmann Ottó, a haladóbbak közül 
Péter László, Zincsár József, László Ady, Vig- 
dorovits Imre, Grün Ernő, Rosenzweig Rózsi 
és Linberger Sándor tűntek ki, Linberger 
Sándor mint komponista is bemutatkozott, ki­
nek bájos kis gyermekdalát Hettmann Ottó 
adta elő zajos sikerrel. A magasabb osz­
tályú növendékek, Wolf Ferenc, Kenderessy 
Lajos, Mihály Anna előadásai már magasabb 
élvezetet nyújtottak. Külön ki kell emelnünk 
három legtehetségesebb tanítványát, Czit- 
rom Jánost, Lovász Évát és Wertzberger 
Sándort, mind a három kiváló tehetség, már 
kész művészek, előadott darabjaikat értik s 
átérzik, színezésük tökéletes, előadásuk mű­
vészi.

— Eljegyzés. Kallós Olgát Ceica-Bihor el­
jegyezte Wieder Zsigmond Simleul-Sivaniei. 
Minden külön értesítés helyett.

— Értesítés. Elveszett a helyi autóbu­
szokra való jegyköteg. Megtaláló kéretik, 
értesítse a Rapid autóbusz szindikátust Cal. 
Regele Carol II. No. 119. Telefon 10-29.

— Értesítés. A n. é. közönség tudomására 
hozzuk, hogy a főtéri útjavítási munkálatok 
miatt az egyes autóbuszjáratok indulás­
érkezési állomáshelyei a következőkép mó­
dosulnak: A Strand-Sporttelepig közlekedő 
járat megállóhelye a Schultz-féle virágüzlet. 
A Someseni járat a primaria előtti megálló­
tól indul. A Str. Regele Carol II. és Str. 
Cicio Pop úti autóbusz a Piata Uniriiröl a 
régi megállótól indul. A Manastur—Motilor 
járat a Str. Regele Carol régi megállójától 
indul. Directiune Sindicatul propxietarilor de 
Autobuse.

— öngyilkos lett egy iasi uriasszoiny, mert 
meghalt a mostohaleánya. lasiból jelentik: 
Tasiban ma öngyilkosságot követett el egy 
Maria Velescu nevű tanárnő. Hátrahagyott 
leveléből kitűnik, hogy mostohaleánya ha­
lála keserítette' el annyira, hogy követte öt a 
halálba. Az öngyilkos tanárnő Taroschi tá­
bornok leánya.

— Révaiban a levegőbe repült a hadsereg 
egyik municióraktárának laboratóriuma. Ré­
vaiból jelentik: A hadsereg egyik munició- 
raktárában felrobbant egy akna. Az egész la­
boratórium levegőbe repült. A borzalmas rob­
banásnak 25 halottja van, köztük több tarta­
lékos tiszt.

— Az uj ipartörvény ismertetése^ Mióta a 
Monitorul Oficialban megjelent a szakmai 
kiképzés és mesterségek gyakorlásáról szóló 
törvény, úgy a kis- és középiparosokat, a 
kereskedőket, a segédeket és a tanoncokon 
keresztül a szülőket is aggodalmak fogják 
el a jövőt illetően. A Haluc Bal Mahacha 
szervezet szükségesnek látta, hogy az érde­
kelteket tájékoztassa s felkérésére a Poale 
Cedek egylet imaházában (Str. Baritiu 16) 
ma, csütörtökön este 8 órakor dr Krausz 
Jenő ügyvéd, a Poale Cedek ügyésze fogja 
ismertetni a törvényt a zsidóság szemszögé­
ből megvilágítva. Az uj törvény a zsidóság­
nak elevenébe vág és épp ezért az előadás 
anyaga felöleli a törvénynek a zsidóságra, 
de különösen a zsidó iparosságra vonatkozó 
rendelkezéseit. Mindenkit, akit a törvény is­
mertetése érdekel, szívesen lát a rendezőség. 
— Fenti hírünkkel kapcsolatosan kell 
helyreigazítsuk, hogy keddi és szerdai szá­
munkban nyomdatechnikai hiba folytán ke­
rült bele a Poale Hadati név. A törvény is­
mertetését a Haluc Bal Malacba rendezi.

Külföldi utamről visszatérve

női ruha­
szalonomat

újra megnyitottam.

Gratz Bőske
C$aj, Calea Regele Ferdinand 5». 
Eredeti modellek Eredeti modellek
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Olaszország már nemcsak a szankciók 
felfüggesztését követeli a Népszövetségtől 

hanem Abesszínia bekebelezésének
elismerését is

idén és Baldwin ma bejelentik az alsóházban a szankciók felfüggesztését. Az angol 
domíniumok főbiztosainak többségé és a svájci parlament szinten a szankciók fel­

függesztését javasoljak. Schacht Budapestre érkezett

P

London, junius 17. -Anglia állásfoglalása 
az olaszellen'es szankciók felfüggesztése 
ügyében ma már csaknem teljes egészében 
tisztázódott. A konzervatív kormány és kül­
ügyminisztere: Eden, szemben eddigi szank­
ciós politikájukkal — a szankciók felfüg­
gesztése mellett döntött, amelyet az alsóház 
mai ülésén valószínűleg be is fognak jelen­
teni.

Az angol hitszegésnek sorozata ezzel 
újabb betetőzést nyert és nyilvánvaló, hogy 
a pálfordulás „erkölcsi“1 indokolása sem fog 
elmaradni. Úgy Baldwin, mint Eden az alsó- 
ház színe előtt arra akarnak rámutatni, 
hogy semmilyen törvényes indok nem forog 
többé fenn a szankciók fenntartása mellett 
s további fenntartásuk semmilyen hasznos 
célt nem követne. Ha Olaszországgal szem­
ben hathatós szankciókat akarnának alkal­
mazni, úgy az előbb-utóbb háborúra vezetne.
A szankciók felfüggesztésének indokolásán 
kívül Eden ama súlyos kétségek ismerteté­
sére is rá fog térni, amelyeket a kormány a 
német kormány békepolitikájával kapcsolat­
ban táplál.

A Daily Telegraph értesülése szerint 
az angci képviselők nagy többsége a 
szankciók felfüggesztésének ké-AIásébeja 

egy véleményen van a kormánnyal.

Egyébként Ed-en külügyminiszter tegnap az 
alsóháziban fogadta a domíniumok főbizto­
sait, akik a szankciók ügyében kormányaik 
álláspontját ismertették vele. Azt -hiszik, 
Ausztrália, Ujzeland és Kanada nem helyez­
kednek szembe a szankciók felfüggesztésé­
vel s a népszövetségi alapokmány módositá- i 
sa -ellen sem emelnek kifogást. Ezzel szem- j 
ben a délafrikai unió megbízottai a szánk- j 
ciók fenntartása mellett fognak állást fog- e 
lalni. I

A francia sajtóban erős hullámot ver j 
Anglia nyílt állásfoglalása a szankciók fel- j 
függesztése mellett. A L'Oeuvre-ben Tabouis 
asszony azt hangoztatja, hogy

Franciaország követni fogja ugyan Ang­
liát a szankciók felfüggesztésének meg­
szavazásában, de ez sesnsniesetre sem 
jelenti, hogy helyeselné azt a módot, i 
ahogyan Anglia a szankciók felfüggesz- | 

tése mellé állott.

Anglia magatartása arra kötelezi Francia- j 
országot, hogy ismételten kifejezést adjon a j 
kollektiv politika szükségességének s az í 
egyetemes határozatok érvényét előbbre he­
lyezze a nemzeti parlamentekben, hozott ha­
tározatok iránti hűségnek, amint az most 
Angliában történt.

Olasz otrezágnak már a szankciók
felfüggesztése sem elég

Anglia pálforduDása a szankciók kérdésé­
ben, mint ahogy az előrelátható volt, még 
jobban megnövesztette az olasz fasizmus 
szarvait. Az Echo de Paris közlése szerint 
Cerutti gróf párizsi olasz nagykövet tegnap 
kijelentette Del bős külügyminiszter előtt, 
hogy Olaszország nem elégszik meg a szank­
ciók felfüggesztésével és csak abban az 
esetben hajlandó tevékeny résztvenni a 
Népszövetség munkálataiban, ha, a Népszö­
vetség elismeri és befejezett ténynek dekla­
rálja Abesszínia bekebelezését.

Eme mérhetetlenül elbizakodott hang­
nemet hangsúlyozza alá az a római jelentés 
is, mely szerint az elmúlt hónapban 530 
ezer beiratkozási kérés érkezett a fasiszta 
milicia vezetőségéhez. Ez a szervezet béke 
idején is valósággal mozgósított táborrá te­
szi Olaszországot. Ezzel kapcsolatban a 
Giomale d'Italia megállapítja, hogy Olasz­
ország nyugodtan tekinthet az európai hely­
zet alakulása felé, mert nrnden eshetőségre 
fel van készülve. Egyforma szilárdságot és 
határozottságot tud tanúsítani úgy a béké­
ben, mint a harc felvételében.

Berni jelentés szerint a svájci szövetség- 
tanács1 elfogadta a Népszövetség legutóbbi 
ülésszaka munkálatainak jelentését. A jelen­
tés tudomásulvétele után Motta, a svájci 
parlament elnöke kijelentette, hogy a szö­
vetségi kormány véleménye szerint az olasz- 
ellenes szankciókat fel kell függeszteni.

Schacht dr Budapesten

Dr Schacht, a német Birodalmi Bank kor­
mányzója ma Szófiából jövet a magyar fő­
városba érkezett. A német bankkormányzót 
a repülőtéren Imrédi, a magyar Nemzeti 
Bank kormányzója fogndta. Egyidejű szó­
fiai jelentés szerint Rüszdi Arras török kül­
ügyminiszter a szófiai pályaudvaron a bol­
gár újságírók előtt kijelentette, hogy a 
montreuxi konferencia lezajlása után Párizs­
ba utazik, ahol a francia államférfiakkal 
fontos politikai problémákat fog megtár­
gyalni. A török külügyminiszter Szófián 
keresztül egyenesen Montreuxba utazott.

Berlini jelentés szerint dr. iSchacht birodal­
mi bankkormányzió déleurópai látogatásai 
kapcsán a Germania cimü lap rámutat arra, 
hogy Németoszág a déleurópai államokkal 
való együttműködését nem katonai egyezmé­
nyekre és államférfim konferenciákra építi, 
hanem gazdasági reprezentánsait küldi ezek­
be az országokba. Európa ezen országainak 
nagy jelentőségük van a jövő szempontjából, 
küldetésüket azonban csak akkor fogják tud­
ni teljesíteni, ha politikai intrikák helyett a

kölcsönös érdekek kicserélésére fognak súlyt 
helyezni. ^

Angol minisztertanács a szank­
ciók felfüggesztése ügyében

London, junius 17. (Raidor). Ma délután 
Baldwin elnökletével minisztertanács ült 
össze. Politikai körökben azt állítják, hogy 
a minisztertanács folyamán az angol kabi­
net összes tagjai kifejezésre juttatták azon 
óhajukat, hegy az Olaszország ellen alkal­
mazott szankciókat minél előbb függesszék 
fel. Egyelőre nem tudni, milyen eljárást fog­
nák követni ecélból. Azt hiszik, hogy a kor­
mány bizottságot fog kiküldeni, amely ezzel 
a kérdéssel fog foglalkozni.

Egyébként iaz .alsóház mai ülésén egyik 
munkáspárti képviselő kérdésére Eden ki­
jelentette, hiogy nem hoztak semmilyen 
határozatot arra nézve, hogy az abessizin 
császári óimét elismerik az olasz király 
javára.

Londoni jelentés szerint a brit biro­
dalmi unió Baldwin tudomására hozta, 
hogy tagjai egyhangúlag a szankciók fel­
függesztése mellett foglaltak állást.

Sir Sámuel Hoare ma kijelentette az 
alsóházban, hogy a tengerészeti hatósá­
goknak nem áll szándékában lemondani 
Máltáról, mint az angol földközitengeri 
flotta bázisáról és főhadiszállásáról.

Speciálisták aprólékos laboratórium* mun­
kájának köszönhető, kogy a
RUDER, KÖLNIVÍZ, ARC-SZÁJ. 
FESTEK FARFÖirlöK gyártásában

.reszitméGyei a tökéletesség és közkedveltség 
legmagasabb fokát érték el.
Próbálja ki azokat! Kitűnőek!
Kérje teljes bizalommal a legjobb drogériák­
ban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.
En-gros beszerzési forrás: N. H. Balthazar, Bucuresti,

Str. Selari 7.

öngyilkos lett egy 
orvosszigoHő, mert 

elbukott egyik vizigáján
/api, junius 17. Iasiban egy bodegában 

megmérgezte magát egy Elias Korai nevű 
24 éves orvostanhallgató. Kom elbukó*, 
egyik vizsgáján, azéirt határozta el magát 
végzetes tettére.
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ma a Palesztinái arabok
Franciaország elismerte Szíria és Libanon függetlenségéi

A szenátus is meg­
szavazta a Bium- 

kormány első térvény- 
javaslatait

Jeruzsálem, junius 17. Az arabok ma val­
lási jellegű tüntetésre készülnek az 1929-63 
zavargások során elesett arab zen dűlök em­
lékére. Attól tartanak, hogy az arabok uccai 
támadásokra fogják felhasználni a tüntetést. 
A hatóságok és a zsidó szervezetek széles­
körű óvintézkedéseket tettek. így a jeruzsá- 
lemi óvárosból kiköltöztették a zsidó csa­
ládokat.

Az arab lapok, miután néhány napig fel 
voltak függesztve, kedd reggel megjelenítek. 
Tegnap több súlyos ítéletet hoztak a bírósá­
gok arabok ellen, akiknél bombáikat talál­
tak. Ugyanekkor 15 arab agitátort küldtek 
gyüjtötáborba. Néhány arab politikus Egyip­
tomiba és Libanonba utazott propagandlszti- 
kus küldetéssel.

Jaffa közelében egy rendőrökkel telt autót 
támadtak meg az arabok. Az angol rend­
őrök fegyvertüzzel feleltek a támadásra. 
Egy arab meghalt, több megsebesült.

A kormány elhatározta, hogy még a mai 
nap folyamán lebontatja a haifai óváros egy 
részét, hogy újabb modern negyedek és utak

számára teremtsen terjeszkedési lehetősé­
get. A lebontással ellenkező arab lakosságot 
szigorú intézkedésekkel fenyit&tták meg a 
hatóságok.

Párizs, junius 17. Az Oeuvre és Echo de 
Paris ma részletesen ismerteti a francia 
kormány által a sziriai és libanoni nemzeti 
delegációval kötött megegyezés tartalmát. 
Az egyezmény szerint Franciaország bevált­
ja Ígéreteit1 és a sziriai és libanoni arab 
kívánságoknak megfelelően elismeri a két 
ország függetlenségét és támogatja azon 
igényüket, hogy felvegyék őket a népszö­
vetségi tagállamok sorába. A két állam 
„l'evantei államok“4 név alatt Franciaország 
szövetségesei lesznek. Függetlenségüket az 
iraki angol mintára fogják proklamálni. Pá­
rizsi lapvélemények szerint valószínű, hogy 
már a szeptemberi ülésszak folyamán fel­
veszik a két államot a Népszövetségbe.

Alexandria, junius 17. A Palesztinába át­
helyezett angol ezred helyéhe ma reggel 
megérkezett Alexán dr ába. a Gordon-Highr 
landers ezred második százada.

Fordulja tok ha ladéktalanul
a Zsidó Párt jogvédő irodájához 
szavazati jogotok mggnerzéfe miatt

Párizs, junius 17. (Ratiör). A szenátus, 
kézfelemeléssel elfogadta a kamara által 
már megszavazott öt törvényjavaslatot, 
amelyek a tisztviselők, nyugdíjasok és volt 
frontharcosok helyzetére vonatkoznak.
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CFR-Unívereitatea 4:0 (2:0
Bucuresti, jiwiius 17. (Az Uj Kelet tud.) 

'Négyezer néző előtt szerdán délután ját­
szották le Bucurestiihen az ONEF stadion­
ban a CFR—Universitatea Nemzeti Baj­
noki mérkőzést, amelyet a CFR nyert meg 
4:0 (2:0) arányban. A CFR kitűnő for­
mában levő együttesének az Universitatea 
nem tudott ellentállni, bár igen sokat tá­
madott, támadásait azonban a szerencse 
is cserbenhagyta. A győztes csapat góljait 
Raffinsky (2) és Barbu (2) Bőtték. Bird 
Xiífando.

2400 hasáb, 1200 oldal, 35.000 cím­
szó, 2000 szövegkép a most meg­

jelent teljes, uj, egykötetes

Pmjai

LEXIKON
32 lemezmelléklet, 20 egészoldalas 
színes térképpel, rendkívül erős kö­
tésben. Azonnal rendelve 480 lej, ké­

sőbb 600 lej

Postán utánvéttel.
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iő. Telefon; & 
Havonta 116, t 
évre 600, égés*, 
földre: Havonta 
félévre 12, egész 
detések dijszahí 
SUBLET44 az érd. 
lóság egyetlen 
Cikkeink atánnyc 
ás megjelölésévé
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Hosszú idő óta] 
nyitják városaink 
miniszteri rOndsj 
gokból mindenütt 
feet. Do ha néhánjj 
is került a tanár 
zsidó lakosság heij 
zsidó központok b: 

radt a városok vei 
Most, az uj köJ 

kötelező erővel irta 
számára a fcanácsv 

Községi választáj 
lesz rá a lehetőség 
ban a zsidóság m| 
«elve.

Sok zsidó egszisz 
függ attól, hogy 
zsidóságnak vagy 
pókban zsidó tei 
Clujon és városi 
nából a zsidóság 
intézményét, a zsír 

A zsidó kereske| 
keit, a polgárság 
•élhetik a városi 
nem voltak zsidók 

A közelgő közsa 
tett zsidó pozíciók! 
jelenthet.

Éppen ezért var| 
zelgő községi váls 
ben egy polgári 
felhívják figyelműd 

Rövidesen befej 
összeírása. A száj 
zsidó szavazók szá| 
telesség.-,

Minden zei«iónak| 
«égét és feliratkoz 
“bogy a közelgő vi 
védéliaéhén járuihj|

A vsidák is

Taiálkozhafcnak-e 
a zsidóit Palesztin 
ez az ut és mikor;

Ezt a kérdést 
zsidó politikus 
sajtóorgánum. a 
összefüggés lett v 
lelet mégis féltőn i 

Dr Nahum Goi 
aépszövetségi k 
Genf ben az arab-:

— Különbséget 
G oldataim — az 
bókkal való együl 
egész arab nép 1 
zott. Az arabokr 
ugyancsak régi hi 
úgy vannak légii 
uak. A zsidók nei 
elvitatni ez&n jog 

— A zsidók és 
«an létre fog jö: 
uában, abban $ 
fogják érteni a 
zsidókat nem lein 
hajítani. Ez a 
Paradoxálisan ha: 
topjaiban — köz 

— Másfelől s 
n>"ujt a zsidók és 
»ép között, az 
nemzet függőt ie: 
irányul. A zsidói 
tál Idsérik ezeke 
^ók azoltat en 
*nyagi téren egy 

—■ Ennek előfc 
lesztmán kívüli 

vegyék, 
ország és nem 
íeJlődésévol és a 
^jon független: 
«épnek, csak eg 
arab nemzetnek 
toonötször nagy« 

Ed<üg szól Na 
*z a része, ame] 
múlásáról szól.

Szmte egy-idej 
®aI a „Dzsihad- 

tudvalevői
‘^erősebb hőre

Egyiptomi


